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Milí Opavané,
máme před sebou měsíc březen, měsíc oče-
kávání příchodu Velikonoc. Již v  polovině 
února jsem předal vládu masopustnímu 
reji (na  snímku), který tak na  několik hodin 
převzal moc nad Horním náměstím. Začalo 
sice období půstu, velikonoční trhy, který-
mi centrum města ožije již za pár dní, se ale 
samozřejmě bez dobrého jídla a  pití neob-
jedou. Kromě lahůdek a tradičních dobrot si 

tady můžete nakoupit velikonoční zboží jako 
kraslice, pomlázky, řemeslné či rukodělné 
výrobky. 

V  únoru se  letos poprvé sešli zastupitelé. 
Schválili celou řadu bodů významných pro 
rozvoj města, mezi nimi i  seznam plánova-
ných investic, který najdete na  stranách 4 
a 5. Neméně důležité bylo i vyhlášení výzvy 
pro případné zájemce, kteří by chtěli inves-

tovat do  revitalizace 
areálu bývalých Du-
kelských kasáren. Své 
návrhy mohou zasílat 
do 20. dubna. Ideální 
představa města je 
vybudovat ve středo-
vé části zónu nového 
bydlení. Více se o ce-
lém záměru dočtete 
na  tematické dvou-
straně této Hlásky. 

Do  Centra sociálních 
služeb na  Hradecké 
ulici se již vrátili klien-
ti. Budova totiž prošla 

nákladnou několikaměsíční rekonstrukcí. 
Slavnostního znovuotevření se  v  polovině 
února zúčastnila celá řada hostů, budově 
požehnal také otec Aleš Písařovic. Společně 
jsme jí pak popřáli, aby dobře sloužila svému 
účelu.

Na přelomu tohoto měsíce jsme pak na rad-
nici ocenili nejlepší žáky našich základních 
škol. Těm jsem poděkoval nejen za  dobré 
studijní výsledky, ale i  za  mimořádné úspě-
chy a  výkony, kterými skvěle reprezentují 
naše město.  

V  březnu začíná jaro, na  které se  určitě už 
všichni těšíme. Je to nejen první jarní mě-
síc, ale také měsíc knihy. Rád bych vás proto 
na závěr pozval do opavské knihovny, která 
jako každoročně připravila u této příležitosti 
zajímavý program. Možná i touto cestou ob-
jeví kouzlo knih celá řada malých i  velkých 
čtenářů. 

Užijte si prvních jarních slunečních paprsků. 

Radim Křupala, primátor
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Plánované investiční akce na rok 2018
Přinášíme vám stručný přehled investič-

ních akcí, které byly zařazeny k realizaci 
na  letošní rok. Celkově je na  ně v  roz-

počtu města vyčleněno cca 226 milionu ko-
run. Některé akce budou realizovány pouze 
v případě, že na ně město získá požadované 
dotace – tato skutečnost je uvedena v popisu. 
Částky vyčleněné na jednotlivé investiční akce 
jsou uvedeny v  závorkách, pokud tomu tak 
není, byla akce finančně kryta již v  rozpočtu 
na rok 2017. Jedná se o částky předpokláda-
né. Finanční náklady lze totiž přesněji vyčíslit 
až po vysoutěžení konkrétní veřejné zakázky. 

Rekonstrukce kina Mír 
Budova, která disponuje největším sálem 
ve  městě, projde celkovou rekonstrukcí. 
Nové bude i veškeré vybavení interiéru – se-
dačky, pódium, scénické osvětlení, toalety 
pro veřejnost i veškeré zázemí pro účinkující 
i zaměstnance. Rekonstrukcí projde elektro-

instalace, vybudována bude nová vzducho-
technika. Kino se dočká také digitalizace.

Splašková kanalizace Vlaštovičky 
+ Jarkovice (42,3 milionu Kč)
Jedná se  o  výstavbu nové splaškové kana-
lizace včetně nové čistírny odpadních vod. 
Na  akci získalo město dotaci z  Ministerstva 
životního prostředí ve  výši 27,5 milionu 
korun. Samotná realizace bude zahájena 
až  v  roce 2019. Zadávací řízení, při němž je 
nutné mít zajištěno finanční krytí, však bude 
vyhlášeno již v roce letošním, proto je částka 
alokována v rozpočtu na rok 2018. 

Nový krytý bazén 
Město by rádo letos zahájilo výstavbu nové-
ho krytého bazénu v  lokalitě u  víceúčelové 
sportovní haly na ulici Žižkova v Městských 
sadech. Projekt počítá s plaveckým bazénem 
s 8 plaveckými dráhami o délce 25 m, hracím 

bazénem pro děti a řadou atrakcí či wellness 
centrem. 

Penzion pro seniory (80,45 milionu 
Kč)
Na ulici Hálkova by měl vyrůst nový bytový 
dům pro seniory. Náklady na stavbu včetně 
inženýrských sítí a komunikací jsou odhado-
vány na 80 milionů korun. Na konci listopadu 
byla podána žádost o  dotaci v  rámci výzvy 
Ministerstva pro místní rozvoj, programu 
Podpora bydlení, která by v  maximální výši 
mohla dosáhnout 9,6 milionu korun. 

Revitalizace ZŠ Otická (32,13 mili-
onu Kč)
Škola dostane nový zateplený obvodový plášť. 
Rekonstrukce zahrnuje také výměnu a zateple-
ní oken, dveří a střechy. Akce je připravována 
v  koordinaci s  nástavbou odborných učeben 
v komplexu budov této základní školy.

ZŠ Otická – nástavba uče-
ben (14,7 milionu Kč)
V  současné době je podána žá-
dost o dotaci v rámci výzvy Inte-
grovaného regionálního operač-
ního programu (IROP), realizace 
proběhne pouze v případě jejího 
získání.

ZŠ Boženy Němcové – 
přístavba nového objek-
tu (25,34 milionu Kč)
V  přístavbě budou umístěny od-
borné učebny včetně kabinetů. 
Město podalo žádost o  dotaci 
v rámci výzvy IROP, akce je vázána 
na její získání. 

MŠ Heydukova (3 miliony Kč) 
Jedná se  o  obnovu fasády v  nevyhovujícím 
stavu včetně repase oken s  dílčí výměnou 
prvků. Součástí je oprava terasy.  

MŠ Krnovská
Revitalizace obvodového pláště budovy ma-
teřské školy zahrnuje i  výměnu otvorových 
výplní, rekonstrukci střechy včetně zateple-
ní, opravu systému bleskosvodu a zateplení 
obvodových stěn. 

MŠ Na Pastvisku
Školku čeká kompletní zateplení včetně re-
konstrukce střechy či výměny oken. Předpo-
kládané náklady se pohybují ve výši 7,5 mi-
lionu korun, hrazeny budou ze  zůstatku 
hospodaření z roku 2017.

Partery městských domů
Jedná se  o  výměnu stávajících výloh, dve-
ří a  úpravu fasád u  opravených městských 
domů v ulici Mezi Trhy, na Dolním i Horním 
náměstí.

Bezbariérové zastávky MHD (2 mi-
liony Kč)
Jedná se  o  rekonstrukci nástupních hran 
devíti stávajících zastávek podél místních 
komunikací. Bude podána žádost o  dotaci 
v rámci výzvy Státního fondu dopravní infra-
struktury (SFDI), opravy proběhnou jen v pří-
padě její úspěšnosti. 

Revitalizace veřejného prostran-
ství sídliště Kylešovice – 17. listo-
padu (6 milionů Kč)
Jedná se druhou etapu projektu, konkrétně 
o  přestavbu dvou stávajících hřišť v  nevy-
hovujícím stavu na hřiště víceúčelová.  Tato Kino Mír

Základní škola Boženy Němcové
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hřiště jsou součástí plánu regenerace sídliště 
Kylešovice, v případě schválení tohoto plánu 
bude město žádat o dotaci. 

Rekonstrukce hřišť na ulici U Hřiš-
tě v Kylešovicích 
Jedná se  o  rekonstrukci stávajícího fotbalo-
vého hřiště s umělým trávníkem a hokejba-
lového hřiště ve stejném areálu. Město poda-
lo žádost o dotaci v rámci výzvy Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy, akce je pod-
míněna její úspěšností.

1. etapa cyklistické stezky Hradec 
nad Moravicí – Branka u Opavy – 
Otice – Opava (2 miliony Kč)
Akce bude realizována v případě získání do-
tace v rámci výzvy SFDI, kterou hodlá město 
podat. V  současné době se  řeší spolupráce 
mezi jednotlivými obcemi.

Rekreační oblast Stříbrné jezero 
(1 milion Kč)
Město bude hradit z vlastních zdrojů nezpů-
sobilé výdaje stavby, v rámci níž bude prove-

dena revitalizace blízkého okolí Stříbrného 
jezera, vybudován podchod pod komunikací 
Rolnická a  lávka přes řeku Opavu s  napoje-
ním na  Městské sady. Z  městské kasy bude 

uvolněn 1 milion korun. Investorem celé 
akce je Ministerstvo financí.

Seniorcentrum Opava (2 milio-
ny Kč)
Rekonstrukce 3. nadzemního podlaží budovy 
na Rolnické 24 umožní zřízení pobytové služby. 

Rekonstrukce ulice Žižkova 
Jedná se o rekonstrukci vozovky a chodníku 
zbývající části ulice Žižkovy. Zároveň bude 
vybudován nový most přes vodní tok Velká. 

Obslužná komunikace Dolní ná-
městí – náměstí Osvoboditelů 
Plánováno je dokončení a propojení stávají-
cích obslužných komunikací včetně doplně-
ní veřejného osvětlení.

Projektová příprava (15 milio-
nů Kč)
Finance jsou vyhrazeny na  přípravu projek-
tových dokumentací budoucích investičních 
akcí, na  průzkumy, zaměření, vypracování 
posudků či geometrických plánů.

Nezapomeňte uhradit poplatek za psy 
Do  konce března je třeba uhradit po-

platky za psy, jejichž výše zůstává stej-
ná jako v předešlých letech.  Za první-

ho zaplatí majitel 600 Kč, za každého dalšího 
pak 900 Kč. Lidé pobírající jakýkoliv druh dů-
chodu (starobní, invalidní, vdovský, vdovec-
ký či sirotčí) zaplatí pouze 200 Kč za prvního 
a 300 Kč za každého dalšího psa. 

„Pokud občan žádá o sníženou sazbu z důvo-
du pobírání důchodu, je nutné, pokud tak již 
neučinil, aby tuto skutečnost doložil kopií dů-
chodového výměru. Zároveň tento vyplácený 

důchod musí být jeho jediným zdrojem příjmů,“  
vysvětlila vedoucí oddělení daní a poplatků 
Ruth Hrbáčová a dodala: „Údaje, které občan 
nechce zveřejňovat a které jsou pro tyto účely 
nedůležité, například částka, kterou pobírá, 
je možné před odevzdáním výměru začernit.“ 
Druhou možností je vyžádat si na  Okresní 
správě sociálního zabezpečení na  Krnovské 
ulici potvrzení o pobírání důchodu.

Od poplatku jsou osvobozeni nevidomí, bez-
mocní a  osoby s  těžkým zdravotním posti-
žením, kterým byl přiznán III. stupeň mimo-

řádných výhod podle zvláštního právního 
předpisu, dále osoby provádějící výcvik psů 
určených k doprovodu výše specifikovaných 
zdravotně postižených, lidé provozující útu-
lek zřízený obcí pro ztracené nebo opuštěné 
psy nebo osoby, kterým stanoví povinnost 
držení a používání psa zvláštní právní před-
pis.

Poplatek je možné uhradit hotovostní plat-
bou na pokladnách magistrátu. Dále složen-
kou na  kterékoliv poště nebo bezhotovost-
ním převodem na účet města.

Mateřská škola Krnovská

Městské domy na ulici Mezi Trhy
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Děti mohly ochutnat španělskou kuchyni

Spolupráce se Světem techniky pokračuje

Žáci kylešovické základní školy 
se na den pomyslně přesunuly do tep-
lého Španělska. V  půli února se  zde 

konal Den španělské kuchyně, který se pro-
mítl i  do  jejich výuky. Školáci tak poznávali 
kulturu, historii, místopis či politiku jižního 
království a  připojili se  tak ke  spolužákům 
z  dalších měst, kde se  tato akce rovněž ko-
nala. „V rámci projektového dne mohli žáci 3., 
5. a 8. třídy rozšířit své obzory a poznat španěl-

skou kulturu, zvyky či zajímavosti,“ řekla ředi-
telka Základní školy Opava-Kylešovice Jana 
Marečková, podle které děti zemi poznávaly 
například formou her či fiktivní cestovní kan-
celáře. Ta nabízela zájezdy po krásách země 
Pyrenejského poloostrova, děti zkoušely 
připravit tamní občerstvení či se učily tančit 
flamenco. Program pak připravovaly i  jed-
notlivé třídy pro své spolužáky. Na  oběd je 
pak čekalo andaluské gazpacho, valencijská 

paella či pomeranč s olivovým olejem. 

Projektového dne se zúčastnila i vzácná ná-
vštěva z  Velvyslanectví Španělska v  Praze,  
atašé pro školství Pilar Barrero García a rada 
pro obchodní a hospodářské záležitosti Ana 
Lucía Vich Gadella. Do Opavy obě dámy do-
provodil senátor Vladimír Plaček, který stál 
u  zrodu této akce. „Tato myšlenka mi přijde 
skvělá. Děti i prostřednictvím jídla poznají naši 

zemi. Španělská gastronomie je velmi 
zdravá a založená na přírodních pro-
duktech, což je velmi důležité zejména 
pro mladé lidi. Doufám, že díky těmto 
akcím se  obě země ještě více sblíží,“ 
uvedla Pilar Barrero García. Spokoje-
ný s průběhem akce byl i náměstek 
primátora Josef Stiborský. „Chci po-
děkovat všem, kdo tuto výbornou akci 
připravili. Děti se velmi zajímavou for-
mou dozví spoustu věcí o  jiné zemi,“ 
dodal na závěr náměstek Stiborský. 

Akci uspořádalo Zařízení školního 
stravování v  Opavě ve  spolupráci 
s Asociací školních jídelen České re-
publiky.

Po  návštěvě kylešovické školy při-
jal hosty na Hlásce primátor Radim 
Křupala. Poté je doprovodil na  ex-
kurzi do Slezské tvorby, kde Španěl-
ky mohly sledovat výrobu tradičních 
vánočních ozdob. Návštěvu Opavy 
ukončila krátká prohlídka města. 

Město Opava bude i  v  dalších letech 
finančně podporovat Svět techni-
ky v  Dolní oblasti Vítkovic v  Ostra-

vě.  Populárně-naučné centrum je unikátní 
nejen architektonickým řešením, ale i  svou 
náplní. Široké veřejnosti představuje hravou 
a  poutavou formou zajímavosti vědy, tech-
niky a  výzkumu, a  to za  využití špičkového 
technického vybavení.

Projekt podpořilo město Opava jako jedno 
z prvních v Moravskoslezském kraji již v jeho 
přípravné části. V  letech 2010 až  2012 úče-
lovou dotací v  souhrnné výši 1,5 milionu 
korun, v dalších pěti letech pak každoročně 
částkou 250 tisíc korun. Smlouva o spoluprá-
ci na  konci roku 2017 vypršela, zastupitelé 
proto rozhodli o  prodloužení spolupráce. 
„Schválili dohodu, na  jejímž základě finanční 
podporu projektu ještě navýší. Město Opava 

poskytne každý rok po  dobu 5 let na  provo-
zování aktivit a  rozvoj areálu 300 tisíc korun,“ 
uvedla mluvčí opavské radnice Lada Dobro-
volná. 

Základní myšlenkou projektu technologic-
kého centra je zvýšení prestiže vědy a výzku-
mu, změna přístupu veřejnosti k technickým 
oborům a jejich popularizace. „Svět techniky 
má obrovský vzdělávací potenciál. Uvědomu-
jeme si, že  je potřeba motivovat děti k  zájmu 
o technické vzdělávání a technické obory, které 
dnes bojují s nedostatkem uchazečů,“ říká ná-
městek primátora Josef Stiborský. 

Školy zřizované městem Opavou a to včetně 
škol mateřských mohou tak i nadále v rámci 
navázané spolupráce navštěvovat Svět tech-
niky zdarma. „Školská zařízení tuto možnost 
vítají a hojně ji využívají.  V loňském roce tech-

nologické centrum navštívilo téměř 2 200 žáků 
a  studentů opavských škol,“ dodal náměstek 
Stiborský.  

Projekt Světa techniky vznikl za podpory fon-
dů Evropské unie a rozpočtu České republi-
ky. Kromě Opavy na  jeho provoz přispívají 
i další města v kraji. Na ploše 14 tisíc metrů 
čtverečních zde pro návštěvníky vyrostly 
čtyři světy s trvalými expozicemi a jeden svět 
určený pro výstavy dočasné. Stálicemi jsou 
Dětský svět, Svět vědy a  objevů, Svět civili-
zace a  Svět přírody. Ten je rozlohou největ-
ší, zabírá celé jedno patro a  taky venkovní 
zahradu. Malí i velcí návštěvníci si tady mo-
hou hrát, objevovat i odpočívat. Společným 
jmenovatelem všech světů je poznávání 
prostřednictvím zábavy a  hry, bez nudných 
učebnic plných čísel. Nabídku rozšiřuje 3D 
kino a Divadlo vědy – Show & Demo.
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Chcete prodávat na farmářských trzích? 
Přihlaste se, začínají v dubnu

Jaro přináší Opavanům opět možnost na-
koupit si sazeničky, bylinky a masné výrob-
ky a později také čerstvou zeleninu a ovoce 

ze zahrádek místních a regionálních pěstitelů. 
Letošní farmářské trhy začínají 11. dubna a po-
běží ve stejném provozním režimu jako v mi-
nulém roce, tedy každou středu a pátek od 6.30 

do 14 hodin a v sobotu od 6.30 
do 12 hodin. Trhy se budou ko-
nat opět na Dolním náměstí, a to 
až do 10. listopadu. V době stát-
ních svátků probíhat nebudou.

„I  v  letošním roce bychom rádi 
pozvali na  opavské farmářské 
trhy především prodejce regio-
nálních potravin a výrobků. Rádi 
podpoříme pěstitele a  výrobce 
z Opavy či okolí. Nadále budeme  
ověřovat původ zboží,“ uvedla 

vedoucí odboru kancelář primátora Jana 
Foltysová. Město nabízí prodejcům mož-
nost pronájmu prodejního vybavení v přija-
telné ceně, sociální zázemí přímo v budově 
na Dolním náměstí, prezentaci akce na webu 
města, facebooku a  ve  zpravodaji Hláska. 
„V  letošním roce bychom rádi pokračovali 

také s  pořádáním řemeslných trhů, které byly 
příjemným zpestřením celé akce. Farmářské 
trhy bychom pak chtěli zakončit zabijačkou,“ 
poznamenala Monika Štěpánková, která má 
na  starosti organizaci celé akce, a  dodala: 
„Chtěli bychom, aby se farmářské trhy stávaly 
čím dál tím více přirozeným místem nákupů 
i  setkávání Opavanů. K  tomu určitě přispěje 
i  větší rozmanitost nabídky. Vyzýváme pro-
to prodejce, kteří mají co nabídnout, aby nás 
neváhali kontaktovat. Atmosféře trhů by urči-
tě prospěl prodej ryb, sýrů nebo kvalitní kávy 
a občerstvení.“

Pokud jste pěstitel či výrobce, který ještě 
na  farmářských trzích v  Opavě neprodá-
val a  chce to zkusit, navštivte naše webové 
stránky, kde stačí vyplnit krátký interaktivní 
dotazník, nebo kontaktujte organizátorku 
(trhy@opava-city.cz, 553 756 445). 

Školákům chybí zázemí pro sportování
Základní škola Englišova, která je s  po-

čtem 730 žáků nejpočetnější školou 
v Opavě, se dlouhodobě potýká s ne-

vyhovujícím zázemím pro výuku tělesné vý-
chovy.  Škola přitom mimo jiné nabízí pohyb-
livě nadaným dětem možnost navštěvovat 
výběrové sportovní třídy, místní mladí atleti 
své kvality pravidelně dokazují skvělými vý-
kony v  celorepublikových soutěžích. Řeše-
ním by byla výstavba nové sportovní haly.

„Výuka nyní probíhá v  tělocvičně na  Tyršově 
stadionu a  v  prostorách městské víceúčelové 

haly, což je náročné na časový rozvrh a na ná-
klady spojené s  přejezdem. Tato výpomoc ne-
stačí, v  malé stávající školní tělocvičně musí 
probíhat vyučování několika tříd najednou. 
S  ohledem na  předpokládaný nárůst počtu 
žáků se  dostávám do  problémů se  zajištěním 
kvalitní sportovní výuky, což by nová sportovní 
hala vyřešila,“ vysvětluje ředitel ZŠ Englišova 
Jan Škrabal. 

Město se proto rozhodlo na vybudování haly 
nechat zpracovat architektonický návrh, kte-
rý by měl řešit nejen užitnou, ale i estetickou 

podobu stavby. Hala by měla vyrůst přímo 
v areálu základní školy, v optimálním přípa-
dě by s ní měla být stavebně propojena. Její 
součástí by měla být i krytá běžecká šedesá-
timetrová dráha. 

„Oslovili jsme tři zpracovatelské týmy, aby-
chom mohli architektonické, dispoziční a kon-
strukční řešení posoudit variantně,“ říká hlav-
ní architekt města Petr Stanjura a  dodává, 
že součástí návrhů, které by měly být hotovy 
do  konce dubna, bude také orientační pro-
počet nákladů na výstavbu.

Krátce
Březnové zastupitelstvo
Letošní druhé zasedání zastupitelstva 
se uskuteční v pondělí 12. března v 9 hodin 
v Kulturním domě Na Rybníčku. Zastupitelé 
budou mj. schvalovat přidělení finančních 
prostředků žadatelům v  rámci dotačních 
programů Kultura, Sport, Životní prostře-
dí,  EVVO a Prevence kriminality. Podrobný 
program jednání najdete na plakátech, úřed-
ní desce a webových stránkách města.

Regulace alkoholu se zpřísňovat nebude
Město nevyužije zákonné možnosti a nebu-
de zpřísňovat regulaci konzumace alkoho-
lu a  kouření na  veřejnosti. Zastupitelstvem 
v půli února schválená vyhláška k zabezpe-
čení některých místních záležitostí veřejné-

ho pořádku na veřejných prostranstvích tak 
nepočítá nad rámec zákonné úpravy se  zá-
kazy kouření a  používání elektronických 
cigaret na  veřejném prostranství v  blízkosti 
školských zařízení či jiného prostoru vyhra-
zeného pro aktivity dětí a mládeže. Neome-
zuje ani prodej, podávání a konzumaci nápo-
jů v případě konání kulturních, sportovních 
nebo jiných společenských akcí přístupných 
veřejnosti. I  nová vyhláška zakazuje konzu-
maci alkoholu v tzv. zlatém kříži, za stejných 
podmínek jako dosavadní vyhláška. 

Nová rolba na zimní stadion
Na  plochu zimního stadionu brzy vyjede 
k úpravě ledu nová rolba. „Ta dosavadní už je 
po osmnáctiletém užívání opravdu za hranicí ži-

votnosti a je nespolehlivá. Na stadionu zůstane 
jako rezerva,“ uvedl první náměstek primátora 
Martin Víteček. Nákup nového moderního 
stroje vyjde na cca 1,83 milionu korun.

Vyhlásí nejlepší sportovce roku 2017
Kdo se  stane nejúspěšnějším sportovcem 
Opavska za  loňský rok? Kdo vyhraje v  jed-
notlivcích, juniorech či kolektivech nebo 
který trenér byl nejúspěšnější? Kdo se zapíše 
do síně slávy opavského sportu? A kdo se sta-
ne absolutním vítězem? Tradiční vyhlášení 
ankety Nejúspěšnější sportovec a sportovní 
kolektiv roku v  okrese Opava se  uskuteční 
v sobotu 17. března ve Slezském divadle.  Po-
řadatelem akce je Regionální sdružení České 
unie sportu v Opavě.
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Centrum sociálních služeb prošlo 
celkovou rekonstrukcí

Studie prověří další varianty využití Slezanky

Primátor města Radim Křupala společně 
se  svými náměstky ve  středu 14. února 
slavnostně přestřihl pásku a oficiálně tak 

znovu zahájil provoz Centra sociálních služeb 
na  Hradecké ulici. Budova prošla od  června 
loňského do  ledna letošního roku rozsáhlou 
rekonstrukcí za  bezmála 11 milionů korun, 
90 % uznatelných výdajů přitom pokryla do-
tace z  Integrovaného regionálního operační-
ho programu. 

V  opravených prostorách začaly od  února 
opět postupně fungovat společnost Krizové 
a kontaktní centrum Pod Slunečníkem, která 
poskytujte terénní i  ambulantní službu pro 
drogově závislé, nízkoprahový klub pro děti 
a mládež provozovaný společností Eurotopia.
cz a  spolek Fokus – Opava, nabízející lidem 
s mentálním a zdravotním postižením sociál-
ní rehabilitace a nově i služby následné péče 
a podporu samostatného bydlení. 

Opavští radní se  jednoznačně neshodli 
na  přijetí architektonického návrhu, 
který vzešel z kampaně Vize za Slezan-

ku. Ten mimo jiné počítá s  demolicí samot-
né Slezanky a  nahrazuje ji novou zástavbou 
bytovými domy. „S  vizí bourání bývalého ob-
chodního centra ne všichni souhlasí, proto jsme 
se rozhodli prověřit i druhou variantu, a to její re-
konstrukci,“ vysvětlil primátor Radim Křupala. 
Byly osloveny tři renomované architektonické 

kanceláře, které v koncepční studii v termínu 
do  31. května variantně rozpracují, pro jaké 
účely by mohla budova sloužit a hrubě vyčíslí 
předpokládanou výši investice.

„Budova nabízí krásný výhled na centrum měs-
ta. Zvažujeme její využití tvořené kombinací 
stravovacích, vzdělávacích a  volnočasových 
služeb, umíme si zde představit nějakou formu 
občerstvení, dětský koutek a  školící prostory, 

uvidíme však, jaké návrhy se  nám dostanou 
na stůl,“ uvedl primátor Radim Křupala. „Oče-
káváme výrazné a  podnětné nápady, a  to jak 
po  vizuální, tak i  po  provozní stránce. Zpra-
covatelé nejsou striktně omezeni stávajícím 
objemem budovy, mohou vstoupit i do střešní 
krajiny,“ dodává hlavní architekt města Petr 
Stanjura s tím, že celková suma, která se mezi 
jednotlivé zpracovatele návrhů rozdělí, je 
100 tisíc korun.  

Krátce

Zápisy do prvních tříd
Rodiče opavských předškoláků letos mohou 
děti přivést k  zápisu do  prvních tříd na  za-
čátku dubna, konkrétně ve  čtvrtek 5.  dub-
na od  14 do  18 hodin a  v  pátek 6. dubna 
od 14 do 18 hodin. S sebou musí donést rod-
ný list dítěte.

Městské lesy prodávají palivové dříví
Městské lesy Opava nabízí zájemcům odpro-
dej palivového dříví ze  svého manipulační-
ho skladu ve Skřipově – Hrabství (cca 19 km 
od Opavy). Jedná se o dřevo jehličnaté v dél-
ce 1 či 2 m za  cenu 600 Kč bez DPH (15 %) 
za  1  prostorový metr a  listnaté ve  stejných 
parametrech za 950 Kč bez DPH. Nabízí také 
možnost traktorové dopravy. Bližší infor-

mace získáte na telefonu 734 172 923 nebo 
na webu www.mestskelesyopava.cz.

V březnu začíná kurz pro zahrádkáře
Spolek Za Opavu zve všechny začínající a mír-
ně pokročilé zahrádkáře na zahradnický kurz. 
Ten proběhne v průběhu zahradnické sezony 
ve  3 až  4 dílech, hlavním lektorem bude Jan 
Weiss ze Školního statku Opava. Témata kurzu 
se budou týkat pěstování zeleniny a bylin, se-
menářství, řízkování, vhodné péče o pozemek 
a  výsadby, zpracování zahradních produktů 
a nebude chybět vzájemné sdílení zkušeností 
zahrádkářů. Součástí kurzu bude i zahradnická 
poradna. První akce zaměřená na osiva, pěsto-
vání ze  semen, řízkování a  byliny se  uskuteč-
ní v  sobotu 17. března od 9 do cca 14 hodin 

na Školním statku Opava. Více informací a při-
hlášky naleznete na webových stránkách www.
zaopavu.cz, kapacita přihlášených je omezena.

Nové stromy nahradí nezdravé
Stromy v okolí koupaliště v Městských sadech, 
na ulici Purkyňova, v parku na tzv. Komendě, 
na Hradecké či Čajkovského ulici budou v ná-
sledujícím měsíci prokáceny. Jedná se o pro-
vozně nebezpečné dřeviny, přičemž u někte-
rých z nich byl zpracován znalecký posudek. 
Odbor životního prostředí kácení naplánoval 
na dobu vegetačního klidu, samotné poráže-
ní pak budou provádět pracovníci Technic-
kých služeb Opava, s. r. o. Místa však o zeleň 
nepřijdou – bude zde provedena náhradní 
výsadba nových zdravých dřevin.
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Krátce
Výročí narození T. G. Masaryka
Také letos statutární město Opava vzpome-
ne na již 168. výročí narození českého státní-
ka, filozofa a pedagoga, prvního prezidenta 
Československé republiky Tomáše Garrigua 
Masaryka. Vzpomínkové setkání proběhne 
7. března v  15.30 hodin u  pamětní desky 
T. G. Masaryka, umístěné na budově Slezské 
univerzity na Masarykově třídě.

Vlajka pro Tibet
V sobotu 10. března opět zavlaje na opavské 
radnici tibetská vlajka. Slezská metropole 
se tak připojí k mnoha dalším městům v Čes-
ké republice, která si připomenou výročí po-
vstání Tibeťanů v Lhase proti čínské okupaci, 
při kterém před 58 lety zemřelo nejméně 
80 tisíc Tibeťanů.  Zástavu vyvěšuje Opava 

každoročně od roku 2000, letos se slavnost-
ního aktu stejně jako v  předešlých letech 
ujme náměstek primátora Josef Stiborský. 
Celosvětová kampaň Vlajka pro Tibet vznikla 
v polovině devadesátých let v západní Evro-
pě s cílem poukázat na dlouhodobé porušo-
vání lidských práv na tomto území ve střední 
Asii. Česká republika se ke kampani připojuje 
pravidelně od roku 1996.

Dary pro Městský útulek 
Každoročně získá Městský útulek řadu věc-
ných darů od  dobrovolníků i  organizací. 
V loňském roce zde pracovníci přijali granule 
pro psy a kočky, piškoty, konzervy a další pa-
mlsky v celkové hodnotě cca  345 tisíc korun. 
Dalších více než 11 tisíc korun představovaly 
dary finanční, které lidé nasbírali do poklad-

ničky umístěné v  útulku či zaslali na  účet 
tohoto zařízení. „Všem dárcům bychom chtěli 
touto cestou poděkovat. Jejich dary jsou pro 
útulek opravdu velkou pomocí,“ uvedla mluvčí 
radnice Lada Dobrovolná. 

Czech POINT funguje i na Hlásce
V  průběhu roku 2017 došlo k  zprovoznění 
druhého pracoviště Czech POINT v  prosto-
rách podatelny v přízemí radnice na Horním 
náměstí 69. Kromě již dlouhodobě fungující-
ho kontaktního místa v kanceláři č. 204 budo-
vy B v areálu magistrátu na Krnovské 71 tak 
mohou občané nyní vyřešit své záležitosti 
i  na  Hlásce.  Nové pracoviště Czech POINT 
plně poskytuje výpisy z informačních systémů 
veřejné správy či základních registrů, zavede-
na je zde i služba ověřování listin a podpisů.

Do parků přibyla veřejná krmítka

Opava bude chytrým městem

Možná jste si při procházkách během 
února všimli, že  byla do  opavských 
parků nainstalována tzv. veřejná 

krmítka. Jak už název napovídá, jsou určena 
všem, kteří chtějí do krmítka ptáčkům něco 
dát a pomoct jim tak snadněji překonat zim-
ní období v našem městě. 

„Samozřejmě ani ptactvo v parcích nemůže jíst 
cokoli, proto je každé krmítko vybaveno dodat-
kovou tabulí, kde se občané mohou dozvědět, 
co do krmítka patří a co nikoli. Návštěvníkům 
těchto budek ale určitě budou chutnat semena 
slunečnice, prosa, konopí, máku, lněné semín-
ko či drcené vlašské nebo lískové ořechy.  Nepo-
hrdnou ani rozkrojeným jablkem. V obchodech 
je také možno zakoupit i  zimní směs pro ptá-

ky,“ uvedla Kateřina Hnátová, koordinátor-
ka environmentálního vzdělávání, výchovy 
a osvěty (EVVO). 

V současné době jsou krmítka čtyři. Najít je 
můžete na náměstí Slezského odboje, na ná-
městí sv. Hedviky, v  sadech Svobody neda-
leko Obecního domu a  v  sadech U  Muzea 
kousek od historické výstavní budovy. „Nelze 
však vyloučit, že v budoucnu nepřibydou ještě 
další,“ doplnila Kateřina Hnátová.

Krmítka vznikla ve  spolupráci se  Základní 
školou a Praktickou školou na náměstí Slez-
ského odboje. „Je ještě nutno podotknout, 
že  o  dvě z  těchto krmítek se  bude tato škola 
i starat, tedy je bude podle potřeby dosypávat. 

Zbývající dvě obstarají Základní škola Otic-
ká a  Základní škola Nový svět,“ konstatovala 
na závěr koordinátorka EVVO.

Opava chce pomocí moderních tech-
nologií zlepšit život ve městě. Počítá 
s  tím koncept Chytrá Opava v  rámci 

agendy Smart city. Některé změny, jako jsou 
například chytré zastávky MHD, už můžete 
vidět, jiné se  mají objevit v  blízké budouc-
nosti. Materiál navazuje na  Strategii chyt-
rého kraje. „Koncept, který v  únoru schválilo 
zastupitelstvo, počítá se  čtyřmi základními 
směry, kterými by se naše město mohlo ubírat, 
a to Živá Opava, Čistá doprava, Čisté prostře-
dí a  eGovernment. Opava se  tak stala jedním 
z  prvních měst, které podobný koncept mají,“ 
řekl náměstek primátora Dalibor Halátek. 

Směr Živá Opava chce pomocí chytrých tech-
nologií přispět k oživení centra města, zvýšit 
jeho zabydlenost a  snížit odliv lidí z  města.  

Dále počítá se zvýšením počtu návštěvnosti 
kulturních institucí a  akcí a  vyšším pocitem 
bezpečí ve městě. Záměrem směru Čistá Do-
prava je zvyšovat komfort cestujících v rámci 
udržitelné dopravy, snížit emise a  hluk ne-
jen v centru města. Chce i více místa pro lidi 
a pro pohyb udržitelnými formami dopravy. 
Čisté prostředí počítá se  snížením energe-
tické náročnosti, dále s  vytvořením úspor 
v  agendách úřadu v  oblastech životního 
prostředí, energetické náročnosti města, sní-
žení emisí CO2 a zvýšení aktivit obyvatel při 
péči o životní prostředí. A čtvrtý směr eGo-
vernment počítá se snížením času a nákladů 
v  komunikaci mezi občany a  magistrátem 
a zpřístupněním dalších služeb občanům.

„V současné době dobíhá instalace a testování  

chytrých zastávek MHD, kde cestující dostanou 
prostřednictvím světelných tabulí informaci 
o přesném času příjezdu spoje. Na webu měs-
ta se  zase můžete podívat na  tzv. Živé mapy, 
prostřednictvím kterých se  dozvíte kde je na-
příklad nejbližší kontejner na  tříděný odpad, 
kde jsou sportoviště určená pro veřejnost, které 
chodníky či silnice jsou ve  správě města a  tak 
dále,“ vysvětlil Jaromír Hudeček z  odboru 
rozvoje města a  strategického plánování. 
V  brzké době chce město podle něj spus-
tit modernizovanou verzi populární služby 
Není nám to jedno, prostřednictvím které 
mohou občané upozorňovat město napří-
klad na rozbitý městský mobiliář či potřebu 
oprav nebo úklidu v dané lokalitě a případ-
ně navrhovat další aktivity (kroky) k oživení 
a zlepšení života v našem městě. 
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Dukelská kasárna hledají investory
Návrhy je možné zasílat do 20. dubna.

Opavští zastupitelé na svém únorovém 
zasedání deklarovali záměr prodat 
areál bývalých Dukelských kasáren, 

resp. jeho části. K propagaci záměru výstav-
by a  rozvoje potenciálu této významné lo-
kality byla zpracována studie řešící využití 
spodní a  středové části areálu (na  obrázku 
zóny A  a  B) konkrétně od  ulice Sokolovské 
po  objekt nové montážní haly firmy Novus 
Bike. Pro město ji vytvořili architekti ze spo-
lečnosti Atelier 38. „Jsem rád, že se po letech 
stagnace daly věci kolem Dukelek konečně 
do  pohybu. Městu se  dlouhou dobu nedařilo 
sehnat pro areál využití, proto jsme se  vydali 
cestou zpracování vlastní studie včetně vizuali-
zací. Ta pomůže případným developerům udě-
lat si představu, co je zde možné realizovat,“ 
uvedl primátor města Radim Křupala.

Zastupitelé zároveň schválili zveřejnění Vý-
zvy k  podávání návrhů řešení revitalizace 
části areálu bývalých Dukelských kasáren. 
„Naše představa je, že obdržíme konkrétní ná-
vrhy, které jsou investoři ochotni realizovat. 
Uvítali bychom jednoho investora, který by byl 
schopen řešit celou plochu,“ netají se primátor 
města a  dodává, že  se  ale samozřejmě ne-
brání ani nabídkám zájemců o koupi jednot-
livých zón.

Z historie
Kasárna byla postavena v roce 1889 jako Ru-
dolfova dělostřelecká kasárna, později byla 
přejmenována na  Masarykova a  po  válce 
na  Dukelská. Po  zrušení základní vojenské 
služby armáda v roce 2005 areál, kam ročně 
narukovalo až  tisíc vojáků základní služby, 
opustila. Bezúplatným převodem se vlastní-
kem stěžejní ucelené plochy pozemků a bu-
dov stalo statutární město Opava.

Analýza území
Studie řeší území o rozloze cca 6,7 ha. V jižní 
části – zóně A, se nachází urbanisticky a ar-
chitektonicky významný komplex kasáren-

ských budov poplatný svým uspořádáním 
původnímu účelu. V  severní části – zóně B 
se nachází méně hodnotné budovy bývalých 
stájí, skladů a  garáží určených k  demolici. 
Přípravné práce na demolici jsou již v plném 
proudu. 

Studie Atelieru 38
Architekti nastínili 3 varianty řešení území. 
Vybranou variantu pak rozpracovali a  dopl-
nili vizualizacemi. „Navržená zástavba v zóně 
A  respektuje urbanistickou strukturu historic-
kých budov kasáren. Doplňujeme ji bytovými 
domy s  předzahrádkami a  komunitními pro-
story. Centrální prostor dostavujeme poly-
funkčními domy iniciujícími vznik veřejného 
prostoru náměstí a zároveň obnovujeme histo-
rickou vazbu na  Horovo náměstí a  Olomouc-

kou ulici,“ vysvětluje jeden z auto-
rů studie, architekt Tomáš Bindr. 
„Případní investoři se mohou myš-
lenkou inspirovat, není však nutné 
ji dodržet,“ dodává primátor.

Do klíčové a pro investory nejza-
jímavější části B zasazuje studie 
bytové domy solitérního charak-
teru. Vyrůst by zde mohly tři stov-
ky bytů s průměrnou výměrou 80 
m2. Studie ale počítá s výstavbou 
bytů různorodé velikosti od  50 
po  cca 100 m2, menších by zde 
vešlo více, větších pak logicky 
méně. „Návrh řeší i  využití ploch 

pro soukromé zahrady domů či pro dětská hřiš-
tě. Potenciálem území je velké množství vzrost-

lých stromů, které v návrhu zachováváme a vy-
užíváme. Vzniklo by tak bydlení v  zeleni,“ říká 
architekt Bindr.

„Výstavba bytových domů v  dané lokalitě je 
i podle názoru zastupitelů rozhodně tou správ-
nou cestou,“ uvedl primátor. 

Na  využití Dukelských kasáren přitom již 
v  minulosti jedna studie vznikla. V  té byla 
jedna třetina území určena pro podnikání. 
„Nová studie z  té staré v  určitých bodech vy-
chází, používá z ní některé technické momen-
ty, například co se týče kanalizace nebo infra-
struktury. Byla však řešena čistě územně a my 
jsme potřebovali konkrétní vizualizace, aby-
chom mohli plochu zájemcům lépe nabídnout. 
Studie je myslím velmi dobrým podkladem pro 
investory, dává jim konkrétní návod, co zde lze 
postavit a jakým směrem by mělo využití areá-
lu směřovat,“ dodal primátor Křupala.

Studie počítá i s rozšířením ulice Vančurovy, 
která je dnes jen ulicí dopravní, o  zónu pro 
pěší s  ochrannou zelení. Podél ní by mohla 
být umístěna občanská vybavenost, která 
v této oblasti chybí. Ochranné pásmo želez-
nice je pak ve studii řešeno jako liniový park 
s cyklostezkou. Nad rámec zadání je zde za-
pracován i návrh pěší lávky přes železnici.

„V režii města by měla být realizace cyklostez-
ky podél ulice Vančurovy, demolice stávajících 
objektů a vybudování sítí pro vstupy do území,“ 
uvedl primátor Radim Křupala s  tím, že  vše 
bude věcí dohody s budoucím investorem.

Jednou z možností je například i rozšíření ulice 
Vančurovy o pěší zónu. Vizualizace: Atelier 38

Vizualizace: Atelier 38
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Výzva k podávání návrhů řešení revitalizace části areálu bývalých 
Dukelských kasáren v Opavě 
Statutární město Opava hodlá uskutečnit 
revitalizaci části areálu bývalých Dukelských 
kasáren v Opavě (dále jen „zájmové území“), 
ideální představa města je vyjádřena ideovou 
architektonicko-urbanistickou studií „Dukel-
ská kasárna“ (zak. č. A3817035), kterou v roce 
2017 zpracovala společnost Atelier 38, s. r. o., 
se sídlem Porážková 1424/20, Moravská Ost-
rava, 702 00 Ostrava, IČ: 25858343 a která je 
přílohou výzvy zveřejněné na  úřední desce 
a na titulní straně webu města. 

Revitalizaci hodlá město Opava uskutečnit 
ve  spolupráci se  soukromým investorem či 
investory, které tímto vyzývá k  podání ná-
vrhů řešení jako vstupního podkladu pro 
případná další jednání o  konečné podobě 
revitalizace zájmového území, potažmo 
o  smlouvě upravující práva a  povinnosti 
města Opavy a  investora související s  onou 
revitalizací (dále jen „Návrh řešení“). 

Město Opava preferuje komplexní řešení zá-
jmového území, připouští však, že Návrh ře-
šení se může vztahovat i jen k jedné ze dvou 
ucelených částí zájmového území, které jsou 
dle výše uvedené studie vymezeny jako zóna 
A a zóna B. 

Návrh řešení musí odpovídat platné územně 
plánovací dokumentaci a  měl by vycházet 
z  výše uvedené studie, zejména by měl re-
spektovat procentuální zastavěnost území, 
podlažnost, umístění nebytových prostor 
v  parteru části domů a  řešení veřejných ko-

munikací pro chodce a cyklisty a měl by pre-
ferovat v maximální míře umístění parkování 
pod zem. Při zpracovávání Návrhu řešení je 
třeba brát v potaz, že město Opava hodlá vy-
budovat cyklostezku podél ulice Vančurovy, 
demolovat všechny stávající objekty v zóně B 
a realizovat vstup do zájmového území v po-
době základu páteřní kanalizace. Ve spoluprá-
ci s  příslušnými energetickými společnostmi 
se  předpokládá vybudování nové plynové 
regulační stanice a nové trafostanice. 

Návrh řešení musí obsahovat i  plánované 
rozdělení zájmového území na  části, které 
budou mít charakter veřejného prostranství 
(§ 34 zákona o obcích) a  jako takové zůsta-
nou ve  vlastnictví a  správě města Opavy, 
a části území, které mají být zastavěny stav-
bami k  individuálnímu využití a  které tudíž 
mají být prodány investorovi. 

Kupní cena pozemků, které bude inves-
tor potřebovat získat do  svého vlastnictví 
za účelem realizace svého záměru, bude dle 
předpokladu stanovena minimálně ve  výši 
v daném místě a čase obvyklé (§ 39 odst. 2 
zákona o obcích). 

Město Opava očekává předložení Návrhu ře-
šení v písemné podobě do 20. dubna 2018, 
součástí bude i grafická příloha, která bude 
specifikovat navrhované urbanistické řešení 
minimálně v rozsahu dopravní obsluhy úze-
mí, řešení parkování, návrh infrastruktury, 
prostorové řešení zástavby, vymezení ve-

řejných a neveřejných ploch (budoucí vlast-
nictví), axonometrie a minimálně tři vizuali-
zace (nadhled od Olomoucké ulice, průhled 
od ulice Vančurovy a vizualizaci vnitrobloku). 

Osoba, jež na  tuto výzvu zareaguje, bere 
na  vědomí a  bezvýhradně souhlasí s  tím, 
že veškeré náklady, které jí v souvislosti s re-
akcí na  tuto výzvu, zejména tedy s  vyhoto-
vením Návrhu řešení a případným navazují-
cím jednáním o uzavření příslušné smlouvy, 
vzniknou, si nese sama a nemá právo žádat 
jejich náhradu po městě Opavě, dále že měs-
to Opava není povinno vybrat žádný z poda-
ných Návrhů řešení, ani uzavřít příslušnou 
smlouvu týkající se  revitalizace zájmového 
území a že jí reakcí na tuto výzvu nevznika-
jí vůči městu Opavě jakékoli nároky, a to ani 
na sdělení stanoviska města Opavy k poda-
nému Návrhu řešení. 

Tato výzva není veřejnou nabídkou (návr-
hem na uzavření smlouvy) dle § 1780 a násl. 
občanského zákoníku, ani veřejnou soutěží 
o  nejvhodnější nabídku dle § 1772 a  násl. 
občanského zákoníku.

Nabídka v písemné formě v jednom vyhoto-
vení musí být doručena v  uzavřené obálce 
označené názvem „Dukelská kasárna“ poš-
tou, nebo osobně na  podatelnu Magistrá-
tu města Opavy, Horní náměstí 69, 746  01 
v Opavě, a to v termínu do 20. dubna 2018. 
Na  obálku uveďte NEOTVÍRAT VÝZVA „DU-
KELSKÁ KASÁRNA“.

Zdroj: Atelier 38
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Zvažujete výměnu kotle za ekonomičtější 
a ekologičtější? Požádali jste o tzv. kotlí-
kovou dotaci a chcete pomoci vše dotáh-
nout do zdárného konce? Nebo o podání 
této žádosti teprve uvažujete? Pak se 
určitě obraťte na opavskou � rmu CEN-
TRUM NÁŘADÍ, která má s  podobnými 
projekty mnohaleté zkušenosti a díky 15 
letům zkušeností patří mezi nejzavede-
nější na trhu. Pomůže vám nejen s dota-
cemi a jejich administrací, ale i s výběrem 
a instalací nového kotle či jeho servisová-
ním a technickou podporou. Staré topení 
tak můžete s minimálními vlastními ná-

klady vyměnit za nové, moderní, bezpeč-
né, ekologické a ekonomické.
Přestože další kolo programu na výměnu 
starých kotlů na ekologické byl spuštěn 
už počátkem září, doposud nebyly vyčer-
pány všechny prostředky a  žádat o  pe-
níze na nový ekologický kotel můžete 
stále zažádat. Nemusíte se toho obávat, 
celou procedurou vás provedou odborní-
ci z � rmy CENTRUM NÁŘADÍ. Díky nim 
tak máte možnost konečně vyměnit své 
staré topení za nové. 
Postup je jednoduchý. Stačí navštívit 
prodejnu � rmy CENTRUM NÁŘADÍ 

v ulici Na Bahně 5 v Opavě-Kateřinkách. 
Její pracovníci vám pomohou připravit 
potřebné dokumenty a  zaregistrují vás 
do systému Moravskoslezského kraje. Na 
této prodejně si dále můžete prohléd-
nout nové kotle a nechat si udělat kalku-
laci na jejich pořízení a montáž. Pomoci 
vám může i  prohlídka funkční kotelny 
umístěné právě v  této prodejně. Vámi 
vybraný kotel vám pak doma namon-
tují a uvedou do provozu. Dále se budou 
starat o potřebný servis. Výměna je rych-
lá, nezabere více než den a  pracovníci 
CENTRA NÁŘADÍ vás poté zaškolí, jak 

s novým kotlem pracovat. Pokud uvažu-
jete o změně vytápění, určitě se obraťte 
na CENTRUM NÁŘADÍ, kde se dočkáte 
profesionálního servisu.

CENTRUM NÁŘADÍ
A: Na Bahně 5, Opava-Kateřinky
W: www.tepelnatechnika.cz
E: prodejna@centrumnaradi.cz
T: 736 608 262

Zpracování podkladů pro dotaci:
Lucie Radošovská
E: lucie@centrumnaradi.cz
T: 736 778 081

prodejna@centrumnaradi.cz

TEPELNÁ TECHNIKA
  CENTRUM NÁŘADÍ

Garantujeme vám úrok až 3,4 % ročně
Zhodnoťte své úspory

Leží vám peníze na běžném účtu? Pak věřte, že z nich každý den nemilosrdně ukusuje inflace. Hodnota vašich úspor tak 
postupně klesá a nevyrovnají to bohužel ani úrokové sazby na spořicích účtech. Jestli své finance chcete zhodnotit, zvolte 
termínovaný vklad. 

Můžete na něj uložit libovolnou částku, která se po celou dobu bude úročit garantovanou sazbou. Ze zákona o bankách  
jsou navíc veškeré termínované vklady pojištěny na 100 % až do výše 100 000 eur (tj. 2 500 000 Kč).
 

Král mezi termínovanými vklady
Nejvyšší úročení na českém trhu dlouhodobě nabízí NEY spořitelní družstvo. Momentálně nabízí zhodnocení až 3,4 % ročně. 
Aktuální sazby naleznete na stránkách www.ney.cz.
 

Mobilní bankéř přijede za vámi
Pokud si chcete sjednat termínovaný vklad, ale nejbližší pobočka v Brně  
je pro vás daleko, využijte unikátní službu mobilního bankéře. Přijede za vámi  
kamkoli ve smluvený čas a individuálně s vámi probere všechny možnosti. 
 
„Rozumíme tomu, že finance řada lidí řeší raději osobně. Rádi vám  
vše vysvětlíme a pomůžeme zvolit nejvýhodnější variantu,“  
říká předseda představenstva Petr Illetško. 

NEY spořitelní družstvo
Budova DORN
Dornych 510/38
617 00 Brno
+420 778 711 070
brno@ney.cz 

Mobilní bankéř  
pro oblast Moravy
Dušan Čejka 
+420 778 749 660
dcejka@ney.cz 
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Bareš Martin (8. třída, ZŠ Havlíčko-
va) 

Martin je aktivní, pracovitý, 
skromný a  velmi rád po-
máhá ostatním. V  kolektivu 
je oblíbený, protože umí 
dobře naslouchat. Při běhu 
ochotně dělá traséra nevi-

domým spolužákům. Sport patří mezi jeho 
velké koníčky, obzvláště je jeho oblíbená 
jízda na  tandemových kolech.  V  těchto zá-
vodech dosáhl opakovaně předních umístění. 
Mimo jiné se mu podařilo dvakrát vyhrát Silesia 
Bike Marathon. Školu reprezentuje ve  futsale 
a  byl členem vítězného družstva na  letošním 
integrovaném goalballovém turnaji. V  září 
2017 se zúčastnil Sportovních her ve slovenské 
Levoči. Martin se velmi zajímá o politiku a envi-
ronmentální problémy. 

Grigarčíková Sabrina (9. třída, ZŠ E. 
Beneše)

Cílevědomá, snaživá de-
váťačka má dobré studijní 
výsledky. V  budoucnu by 
se  chtěla stát političkou. 
Zúčastňuje se  řady vědo-
mostních a  sportovních 

soutěží. Vystupuje jako mluvčí třídy, je 
předsedkyní žákovského parlamentu, člen-
kou týmu emisařů, členkou Opavského za-
stupitelstva dětí a  mládeže a  Parlamentu 
dětí a  mládeže Moravskoslezského kraje. 
Sabrina reprezentovala Opavu na zasedání 
mezinárodního parlamentu v Praze. Pomá-
hala při organizaci Dne stromů, Dne dětí 
a  Ekoplavby. Zúčastnila se  maratonu psaní 
dopisů pro Amnesty International. Mezi její 
oblíbené předměty patří cizí jazyky. V Lon-
dýně získala certifikát v  anglickém jazyce, 
bude usilovat o  certifikát v  jazyce fran-
couzském. Její vášní je hudba, studuje hru 
na  klavír a  na  saxofon. Získala diplom pri-
mátora města Opavy za  výtvarnou soutěž 
Bílá Opava. Její spolužačky o ní říkají, že  je 
velmi přátelská, má vkus a dokáže se velmi 
rychle skamarádit. Ochotně pomůže, poradí 
a projeví zájem o druhé. 

Klempár Viktor (9. třída, ZŠ a PŠ 
Slezského odboje)

Viktor působí ve  třídě jako 
nositel pozitivní energie 
a  dobré nálady. Svým ka-
marádským přístupem a ve-
selou povahou napomohl 
k  dobré adaptaci ostatních 

žáků na nové podmínky při sloučení tříd. Do-
káže se  zastat slabších a  méně průbojných 
spolužáků. Ve škole dobrovolně pomáhal or-
ganizovat odpolední činnost pro mladší děti. 
V tomto pololetí třikrát vzorně reprezentoval 
školu na sportovních turnajích, kde se potká-
vali žáci běžných škol, společně se sportovci 
se zdravotním handicapem. Viktor patří mezi 
žáky s  nejlepším prospěchem, o  vyučová-
ní má zájem, je velmi zvídavý. V  deváté tří-
dě začal docházet do  čtenářského kroužku, 
v  knihovně si půjčuje knihy různorodého 
zaměření, zejména knihy o  zdravovědě. Po-
dle svých slov by v budoucnu rád pomáhal 
lidem, a tak se hlásí na učební obor ošetřo-
vatel.

Kurzica David (9. třída, ZŠ Otická)
David vždy dosahoval 
výborných studijních vý-
sledků. Jeho oblíbenými 
předměty jsou angličtina, 
matematika, fyzika a  che-
mie. V  těchto předmětech 

se  úspěšně zúčastnil řady soutěží, ať jde 
o  Klokana, Pythagoriády, olympiády, kde 
vždy obsazoval přední místa nebo byl při-
nejmenším úspěšným řešitelem. K  jeho 
největším úspěchům patří loňské první 
místo v  okresním kole matematické a  fyzi-
kální olympiády. V  matematické olympiádě 
postoupil letos do  krajského kola.  David 
si však nejvíce cení prvního místa v  příro-
dovědné soutěži na  Mendelovu gymnáziu 
a  druhého místa ve  Vánoční matematické 
soutěži na Slezském gymnáziu. David je sluš-
ný, skromný, spolehlivý, čestný, má zájem 
o dění a lidi kolem sebe a kdykoliv je připra-
ven pomoci. Dokáže mít na  věci svůj názor 
a zapojit se do řešení jakékoliv situace, ale co 
je důležitější, umí i naslouchat. Ve svém vol-
ném čase, jako každý v jeho věku, rád hraje 
počítačové hry, ale také se  věnuje turistice, 
cyklistice a kanoistice. Poslední roky ho zcela 
pohltila turistická hra geocaching. 

Myšák Daniel (9. třída, ZŠ Mařád-
kova)

Daniel je žákem s  vynikají-
cím prospěchem. Po  celou 
dobu školní docházky pro-
spívá se samými výbornými.  
Je klidný, pozorný a  vyrov-
naný. Ke  všem činnostem 

přistupuje velmi zodpovědně. Jeho skrom-
nost, ochota, milé vystupování a chování je 
ceněno jak mezi spolužáky, tak i  mezi peda-

gogy. Danielovými největšími zálibami jsou 
přírodní vědy, sport a  jazyky. K  jeho velkým 
úspěchům patří 3. místo v  okresním finále 
v  basketbale, 7. místo ve  finále přírodověd-
né soutěže Velká cena ZOO Ostrava a vítěz-
ství v  okresním kole zeměpisné olympiády 
s  postupem do  krajského kola. V  poslední 
době reprezentoval školu v  okresním kole 
matematické olympiády a byl účastníkem re-
gionálního kola soutěže Hledáme nejlepšího 
Mladého chemika ČR. Danielovým přáním je 
procestovat svět a poznat odlišné kultury.

Řezníčková Anna (ZŠ Vrchní)
Anna je velmi skromná a ne-
nápadná žákyně bývalého 
devátého ročníku, která vy-
nikala svým talentem a  ši-
kovností v  mnoha směrech. 
Právě tento široký záběr 

dovedností a  ochota přijímat různé druhy 
výzev ji činil tak výjimečnou.  Skvělých vý-
sledků dosahovala nejen ve  vědomostních, 
ale také ve sportovních soutěžích.  Důkazem 
toho bylo krásné 3. místo v  okresním kole 
chemické olympiády a pěkné umístění v kraj-
ském kole, 4. místo v okresním kole dějepisné 
olympiády a  pak 10. místo v  kole krajském 
nebo také 4. místo v olympiádě z anglického 
jazyka. Anička je také nadanou sportovkyní, 
získala 3. místo v  republikovém finále Tea-
mGym a  3.  místo ve  sportovní gymnastice 
v okresním kole. Zúčastnila se také lyžařských 
závodů i závodů atletických (skok vysoký, da-
leký). Aktivně se  zapojovala do  různorodých 
soutěží a všechny své výhry i prohry přijímala 
vždy s pokorou a úsměvem. 

Sajašová Michaela (9. třída, 
ZŠ Šrámkova)

Míša je obětavá, kama-
rádská, vstřícná, ochotná 
a skromná dívka s příkladný-
mi studijními výsledky. Re-
prezentuje školu především 
ve  sportovních soutěžích, 

kde se umisťuje na předních příčkách. Její do-
ménou je florbal a atletika. Ve florbale je vý-
bornou brankářkou. V  několika sportovních 
soutěžích pobírala se  svým týmem přední 
umístění. V  roce 2016 a  2017 se  dostala 
do  výběru Moravskoslezského a  Olomouc-
kého kraje ve florbale v kategorii starších žá-
kyň.  Doposud největšího sportovního úspě-
chu se dočkala na Olympiádě dětí a mládeže 
v Brně, kde opět v pozici brankářské jedničky 
Moravskoslezského kraje dokázala se  svým 

Žáci roku 2017
Třináct nejlepších školáků z opavských základních škol včetně těch speciálních převzalo 
ocenění z rukou náměstka primátora Josefa Stiborského. Kromě pamětních listů obdrželi 
i upomínkové předměty a peněžní poukázku. Tradiční akce se konala 1. března na Hlásce.
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týmem vybojovat 1. místo. O  Míšině vše-
strannosti svědčí její úspěchy s  družstvem 
v  goalballe, přední umístění ve  výtvarných 
soutěžích Dětská mapa Barbary Petchenik 
nebo v celostátní výtvarné soutěži Litter Less 
2. či  umístění v  soutěži Českého zahrádkář-
ského svazu. Mezi další její záliby patří tré-
nink juda a kreslení henou. Míša má sportov-
ního ducha a vždy hraje fair play.

Svrček Matyáš (8. třída, ZŠ T. G. Ma-
saryka)

Matyáš je neobyčejně ak-
tivní, cílevědomý, vnímavý, 
velmi pracovitý, spolehlivý 
a  kamarádský. Jde o  žáka 
s  mimořádným nadáním, 
který dosahuje vynikajících 

výsledků. Ačkoliv je v  osmém ročníku, plní 
teprve sedmý rok povinné školní docházky. 
Nejvíce ho baví matematika a  informatika. 
Svou školu vzorně reprezentuje v nejrůzněj-
ších typech matematických a logických sou-
těží. Mezi jeho největší úspěchy patří loňské 
vítězství v  celostátním kole matematické 
soutěže Pangea, v  soutěži v  programování, 
skončil v  rámci kraje druhý a  v  celorepubli-
kovém hodnocení pak na nádherném desá-
tém místě. Letos zažil obrovský indivi duální 
úspěch coby finalista celostátního kola 
logické olympiády v  Praze. Matyáš je však 
i  týmový hráč. S  družstvem Ostroj ZŠ TGM 
se zúčastnil First Lego League, kde ve finále 
Robot game obsadili 4. místo. Ještě lépe si 
vedl Matyášův tým ve finále Brněnské logic-
ké hry (BRLOH), v němž nenašli přemožitele. 
Vedle základního vzdělávání začal navštěvo-
vat přednášky a cvičení oboru programování 
na Slezské univerzitě v Opavě. Ve škole rozvíjí 
své nadání v kroužku robotiky, kde sestavuje 
roboty a programuje je. Pro zájemce ve škole 
dokonce vede kroužek programování. Ríša 
má vynikající sportovní nadání. 

Šenk Richard (9. třída, ZŠ Englišova)
Svůj nesmírný talent v kom-
binací s úžasnou pílí a hou-
ževnatostí využívá při re-
prezentaci školy v  atletice 
i  jiných sportovních soutě-
žích. V  roce 2017 byl hlavní 

oporou družstev školy v  Poháru rozhlasu 
mladšího žactva, Atletickém čtyřboji starších 
žáků a sportovní gymnastiky základních škol 
staršího žactva. V  soutěžích jednotlivců zví-
tězil v  republikovém finále Poháru rozhlasu 
ve  výšce a  dálce, ve  sportovní gymnastice 
i  v  atletickém čtyřboji vystoupil na  3. místo 
v České republice, a to i přesto, že byl o 2 roky 
mladší než jeho soupeři. Rovněž reprezento-
val Moravskoslezský kraj na celostátní olym-
piádě dětí a mládeže v Brně. Zde vybojoval 
tři zlaté olympijské medaile a  stal se  nej-
úspěšnějším sportovcem celé olympiády. 
V sezoně 2017 se stal mistrem České repub-

liky v  pětiboji mladších žáků a  vytvořil čes-
ký rekord. Svými výkony pomohl družstvu 
starších žáků TJ Sokol Opava, kteří vybojo-
vali titul mistra ČR. V roce 2017 překonal pět 
okresních rekordů (60 m překážek, skok vy-
soký, běh na 60 m, pětiboj, čtyřboj). Má velmi 
přátelskou povahu a  je vstřícný, pro což je 
oblíbený u  svých spolužáků i  pedagogické-
ho sboru. Spolužáci na něm oceňují zejména 
jeho pohotový smysl pro humor a přátelskou 
povahu. 

Valtrová Michaela (8. třída, 
ZŠ B. Němcové)

Míša je mimořádnou tvůr-
čí osobností, je všestran-
ně nadaná, cílevědomá 
a  pečlivá. Od  prvních 
školních krůčků dosahuje 
vynikajících studijních vý-

sledků a  úspěchů v  soutěžích. Každoročně 
se účastní krajského kola logické olym piády 
a dvakrát absolvovala celorepublikové finá-
le. Účastnila se finále mezinárodní matema-
tické soutěže Pangea. Pravidelně se účastní 
matematické olympiády a  Pythagoriády 
a umisťuje se na předních místech. K  jejím 
úspěchům patří také přední příčky v  Ma-
tematickém a  Přírodovědném klokanovi. 
V  tomto školním roce zvítězila v  soutěži 
Matematika denně kolem nás. Úspěšná je 
i v olympiádách zeměpisu, biologie, dějepi-
su, českém jazyce a v soutěži ZOO Ostrava. 
Míša je vítězkou okresního kola olympiády 
v  jazyce českém a  postupuje do  krajského 
kola. Je zdatným týmovým hráčem, se škol-
ním týmem vybojovala 3. místo v  soutěži 
Evropa kolem nás a 1. místo v soutěži Zlatý 
list. V tomto školním roce se účastní také ce-
lostátního soutěžního projektu 100 let Čes-
koslovenska – Rodino vyprávěj. Míša velmi 
ráda kreslí, miluje literaturu, ráda sportuje 
a tančí. Od šesti let se úspěšně věnuje stepu 
a scénickému tanci v souboru Puls. 

Vaňkát Matěj (9. třída, ZŠ I. Hurní-
ka)

Matěj patří k  výborným 
žákům, který se aktivně za-
pojuje do  mnoha školních 
i  mimoškolních aktivit. Zá-
jem o  studium a  vzdělání 
z  něj dělá premianta třídy. 

Je kamarádský, vstřícný a ochotný, ve třídě 
oblíbený. Má velmi dobré komunikativní 
schopnosti, velice rád diskutuje, má přehled 
o  společenském a  kulturním dění v  našem 
městě i společnosti. Nyní již druhým rokem 
působí v  Opavském zastupitelstvu dětí 
a  mládeže. Dlouhodobě navštěvoval ZUŠ 
Václava Kálika a  ZUŠ Háj ve  Slezsku, obor 
housle. Od 6. třídy zpívá v pěveckém sboru 
Domino. Školu také pravidelně úspěšně re-
prezentuje v nejrůznějších soutěžích, napří-
klad v recitační soutěži Stužkonoska modrá, 

kde za recitaci Bezručovy básně „Já II“ získal 
2. místo, nebo v soutěži na téma lidská prá-
va – Volit či nevolit získal taktéž 2. místo. 
Opakovaně reprezentoval školu v okresních 
kolech školních olympiád. Jeho slušné cho-
vání a vzorné vystupování může být příkla-
dem pro ostatní žáky.

Vlček Jiří (9. třída, ZŠ Opava-Kyle-
šovice)

Jirka je všestranně nadaný, 
cílevědomý žák se smyslem 
pro povinnost. V  kolektivu 
je oblíbený, neboť dovede 
naslouchat a  respektovat 
názory ostatních. Tradičně 

se stává předsedou třídy, zástupcem třídy při 
pravidelných setkáních zástupců tříd s ředi-
telkou školy a dále pak působí v Opavském 
zastupitelstvu dětí a mládeže. Aktivně se po-
dílí na  přípravě různorodých akcí v  rámci 
třídy a celé školy. Výborných výsledků dosa-
huje ve  všech studijních oblastech. Dokáže 
ve  vyučování výborně spolupracovat s  uči-
teli, aktivně a věcně se zapojuje do diskuze 
a  prezentuje své rozsáhlé znalosti. O  jeho 
všestrannosti napovídá také jeho pravidelná 
účast v téměř všech předmětových olympiá-
dách. Úspěšný je ovšem také ve sportu, zpě-
vu, v recitaci a soutěžích, kde je potřeba ma-
nuální zručnost. Ve volném čase rád cestuje, 
věnuje se  horolezectví a  jezdí na  horském 
kole, kde při závodech získává často první 
umístění ve své věkové kategorii. V loňském 
roce v otevřeném závodě juniorů v extrém-
ních sportech, seriálu závodu Mistrovství ČR 
Atlas Adventure, získal krásné druhé místo. 
Kromě těchto adrenalinových zážitků se ov-
šem také věnuje hře na klavír a zpěvu.

Vrábel Tomáš (9. třída, ZŠ pro TP, 
Dostojevského)

Tomáš je úspěšný v  rozma-
nitých oblastech. Jeho vý-
tvarné práce nesou rukopis 
originality. Netradiční kres-
bou se  mu daří zaujmout 
porotce. Obrázky měl vy-

staveny, spolu s  díly ostatních žáků, v  ob-
chodním centru Breda. Nevynechá žádnou 
příležitost zúčastnit se sportovních aktivit. Je 
úspěšný v  kolektivních hrách. Reprezentuje 
školu ve florbalu, boccie, mölkky a goalballu. 
Jeho zálibou je práce s počítačem, která za-
plňuje jeho volnočasové aktivity. Ve  škole 
navštěvuje kroužek moderních digitálních 
technologií. Nadšení pro tvorbu prezentací 
Tomáš předvedl na  dvoudenní soutěži Eko-
Energie 17 smart region v Ostravě. Připravil 
si práci na téma NeObyčejné stromy. Tomáš 
patří mezi žáky, kteří vás zaujmou svými 
charakterovými vlastnostmi. Všichni oceňují 
jeho empatické chování, ochotu pomáhat 
ostatním a klid, který kolem sebe v kolektivu 
šíří. Je snaživý, zodpovědný a kamarádský.
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Spisovatel A. C. Nor pocházel z  Kyle-
šovic u  Opavy, jež se  staly integrální 
částí našeho města za  války, aby byly 

do  Opavy definitivně včleněny na  podzim 
1945. Vlastním jménem Josef Kaván se  zde 
narodil 19. září 1903 v domku č. p. 245. Otec 
Raimund Kaván v Kylešovicích pracoval v jed-
nom z  mlýnů, maminka Františka rozená 
Knopová vypomáhala na  selských gruntech. 
Protože otci nechyběla ctižádost, brzy svou 
rodinu přestěhoval do  Hlavnice, kde koupil 
chalupu. Už v  Hlavnici na  škole Jozífek jevil 
nadání, proto řídící přemluvil rodiče, aby nej-
staršího ze tří dětí dali na studia.  Josef Kaván 
se dočkal Opavy a lavic českého gymnázia ale 
s dvouletým zpožděním. Neboť vypukla první 
světová válka a Hlavnice se vylidnila. Každé-
ho bylo v  rodinném hospodářství zapotřebí, 
čtení knih bylo ve vesnické dřině zbytečností. 

Na  českém gymnáziu v  Opavě Kaván za-
čal rozvíjet svůj literární talent. Nejprve 
spoluzaložil školní časopis, ale našel cestu 
i  do  místního tisku. Pravidelné fejetony za-
čali Kavánovi otiskovat také v  Ostravě, pod 
patronátem přítele mladých 

talentů Vojtěcha Martínka. Nadějný autor 
si vymínil pseudonym A. C. Nor (iniciály 
A. C. byly sportovní hříčkou). Martínek poté 
Nora vybídl k dodání románu, který zamýšlel 
otisknout na  pokračování. Během blažené-
ho pomaturitního volna, za léta vyplněného 
brigádou u  zeměměřičů při dramatickém 
scelování pozemků v Hlavnici, Nor na papír 
nahodil „Bürkental“ (1925). Knihu do  jisté 
míry autobiografickou zasazenou do  pro-
středí slezské vesnice. Vodítkem byly mla-
díkovi populární severské romány (odtud 
pseudonym Nor), usiloval o  autentičnost. 
Hrdinové knihy hovoří místním nářečím, jak 
to ve skutečnosti bylo. 

Bürkental oslovil region, ale také respekto-
vané kritiky v Praze. Proto, když Nor odešel 
na univerzitní studia českého a německého 
jazyka, už byl v literárních kruzích znám jako 
originální zjev, příslib české literatury. Z cen 
a  stipendií, které sesbíral, prožil prázdniny. 
Ale také si přivydělával kondicemi a v mno-
hém se  musel uskromnit.  Renomé, které 
získal prvotinou a na ní navazujícími dvěma 
romány, mu umožnilo vplynout do  světa 
bohémy. Stal se obvyklým hostem v  literár-
ní kavárně Tůmovka, kde navázal přátelství 
s  básníkem Josefem Horou. Za  vysokoškol-
ských studií přispíval do  pražských novin, 
a  tak se  dále seznámil s  redaktorem Li-
terárních novin Karlem Čapkem (Čapek 
Nora nabádal ke  zpomalení, aby se  ne-
rozmělnil). Po promoci se mladý Slezan 
rozhodl zůstat v  hlavním městě mladé 
republiky a po příkladu starších spisova-
telů se živit novinařinou. Místo v redakci 
Telegrafu mu přineslo prestiž a hmotné 
zajištění, a tak si opatřil vilku v umělec-
ké kolonii na  Spořilově (v  sousedství 
nalezl Jiřího Marka a Adolfa Branalda). 
Za krize o práci v redakci Nor nečeka-
ně přišel nedomyšlenou nerozváž-
ností. Musel si vydělávat přednáš-
kovým turné po  republice. Nutnost 
uživit rodinu pochopitelně ovlivnila 
kvalitu dalších knih, i co se týče té-
mat, šel dobovému vkusu naproti. 

Za  okupace nacistickým Němec-
kem Nora zasáhlo začlenění 
Opavska do  Říše. Další kontakt 
s  rodinou byl velmi obtížný, 
knihy musel vydávat vlastním 
nákladem. Aktuální tvorbu 
po návštěvách gestapa pro jis-

Spisovatel A. C. Nor

totu zakopával na  zahradě. S  osvobozením 
od  nacismu Nor očekával vzestup Slezska. 
Zapojil se do aktivit podpůrného Slezského 
ústavu v Praze a pracoval na vizi vědeckého 
ústavu a  univerzity v  Opavě. Dostal se  též 
do  vedení Syndikátu českých spisovatelů. 
Naděje vkládané do  společenských změn 
ale pohřbil Únor 1948. Stal se nepohodlným, 
jen díky intervencím Ivana Olbrachta a  Ví-
tězslava Nezvala nepřišel o bydliště v Praze 
a nebyl poslán do táborů v Jáchymově. Krát-
ce pracoval jako pomocný dělník, naštěstí 
se do penze uchytil v nakladatelství technic-
ké literatury. Nedočkal se ani vydání čtivých 
pamětí na  20. století v  české kultuře „Život 
nebyl sen“ (1994). Zesnul 29. července 1986. 
Až  po  Listopadu 1989 historik Jiří Urbanec 
vydal „Čtení o A. C. Norovi“ (2003) podpořen 
Maticí slezskou a  synem spisovatele Jiřím 
Norem.

Jaromíra Knapíková

13. vydání Bürkentalu Sdružením 
Hlavnice A. C. Nora v roce 2003

Obálka knihy vydané 
A. C. Norem v roce 1941
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Síly země ukryté v přírodě

Policista s literárním 
talentem

Sochařské dílo, u kterého se dnes zasta-
víme, je tím pozoruhodnější, čím déle 
setrvává na  svém původním místě. To 

samozřejmě platí obecně u většiny umělec-
kých děl, ale tady konkrétně se s časem so-
chařské sdělení posiluje a získává stále aktu-
álnější význam. Tam, kde je dnes za budovou 
Slezanky na Horním náměstí veliká prázdná 
plocha, stojí vedle chodníku v  trávě zdánli-
vě nesmyslně situovaná nevelká skulptura 
z  mušlového vápence. Socha vypadá jako 
hranol, který je ve spodní třetině vyboulený, 
jako by v něm vyrůstala cibule. Přední a zad-
ní strana je ztvárněna do hlubokých drážek 
nebo pásků, kopírujících tvar cibulového 
rozšíření, které vedou od země až k vrcholu. 

Sám název díla napovídá, co v  něm máme 
hledat. Pokud se na sochu zadíváme s tímto 
vědomím, opravdu není těžké si představo-
vat, že to je vlastně organický živý stvol, který 
se začne rychle zvětšovat a růst jako nějaké 
obří fazole. Socha nemá žádný podstavec 
a vyrůstá přímo z  trávy, nikdo neví, jak hlu-
boké má již dnes kořeny. Na své místo byla 
zasazena někdy v letech 1966 až 1970. Tehdy 
byla pár metrů za  ní vystavěna budova Mi-
nisterstva zemědělství, která je již několik let 
odstraněna. Pokud si vzpomínáte, jak vypa-
dala, snad budete souhlasit, že  na  architek-
tonickou kvalitu a estetický dojem při svém 
vzniku doslova rezignovala. Co ale chybělo 
na  kráse a  poetice stavbě samotné, mělo 

být vtěleno do přidružené umělecké 
výzdoby a  tu právě zastala skromná 
skulptura, dnes to jediné, co po stav-
bě a  její několik desítek let dlouhé 
historii zůstalo. 

Sochu pro Ministerstvo zemědělství 
vytvořil Vladimír Kýn, který se narodil 
31. ledna 1923 v Holešově. Jeho otec 
vlastnil kamenosochařskou dílnu. 
Po ukončení Střední umělecké školy 
ve  Zlíně vystudoval v  letech 1945–
1949 Akademii výtvarných umění 
v Praze u profesora Karla Pokorného 
a  Vincence Makovského. Jeho raná 
tvorba byla soustředěna na  pomní-
ky, později zejména na  dekorativní 
realizace v architektuře. Vladimír Kýn 
zemřel 11. října 2004. Pro město Opa-
vu v roce 1966 vytvořil fontánu Sedí-
cí dívka (Praskova ul.) a  v  roce 1967 
pomník Petra Bezruče (Dvořákovy sady), a to 
ve  spolupráci se  svou ženou, akademickou 
sochařkou Jaroslavou Lukešovou, pocháze-
jící právě z Opavy.

Je velmi zajímavé dívat se dnes na samotnou 
sochu a zamýšlet se nad tím, co symbolizuje 
a jak se proměnilo její okolí a vlastně i spo-
lečnost, kterou za svou historii pamatuje. Za-
tímco stavba, která byla podnětem pro vznik 
sochy, již neexistuje, ani lidé, kteří se  o  její 
vznik zasadili, již nejsou mezi námi. Síly 

země ukryté v přírodě jsou stále stejné a pře-
trvávají, stejně jako socha samotná. Růst 
a  život, který symbolizuje, se  jakoby usadil 
přímo ve struktuře kamene a silněji a silně-
ji vyzařuje do  okolí. Co na  tom, že  vypadá 
absurdně a  nahodile dnes na  svém místě. 
Řekněte, není právě i  to symbolickým vyjá-
dřením projevu sil života ukrytých v přírodě?

Tomáš Skalík

Fota: archiv SZM

Hospodářská krize počátku 30. let při-
vedla řadu literátů k  zájmu o  život 
dělníků a nemajetných vrstev. Knihy 

Jana O. Bora se neřadí mezi ty nejznáměj-
ší, obsahem však patří k nejzasvěcenějším. 
Bor, vlastním jménem Josef Kresta (1895–
1972), byl občanskou profesí policista, tak-
že popisované prostředí důvěrně znal. Při 
popisu bídy nižších vrstev se  navíc mohl 
opřít o  vlastní zkušenost z  neradostného 
dětství v  Příboře. Ve  své literární prvotině 
Oběti strojů z roku 1931 vylíčil poměry vít-
kovických hutníků, byť děj zasadil do brit-
ského prostředí, aby se vyhnul cenzurnímu 
postihu. Následovala povídka Ocúny hald 
o  životě ostravských tuláků. Roku 1933 

Kresta vydal knihu V  hladových ho-
rách popisující život na Podkarpatské 
Rusi. Po druhé světové válce se Kres-
ta stal kronikářem města Vítkova, 
kde strávil zbytek života. Příběh 
Josefa Kresty a  řady dalších postav 
meziválečného Slezska představí 
výstava Slezsko a Ostravsko 1918–
1938, kterou 20. března otevře 
Slezské zemské muzeum.

Ondřej Kolář
kurátor sbírky novodobých dějin 
SZM
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Festival Další břehy bude oficiálně zahá-
jen v úterý 3. dubna, avšak první vlaštov-
ka je naplánována na neděli 18. března. 

Tématem letošního 22. ročníku bude 5  000 
let tajemství a zázraků židovské kultury.

Jako první je v programu festivalu umělec-
ké setkání s  vynikající izraelskou sbormist-
ryní Naomi Farran. „Tato světově uznávaná 
sbormistryně je zvána jako lektorka na  sbo-
rové workshopy v  Izraeli, ale také například 
do  Dánska, Hongkongu, Číny, Jižní Koreje, 
Itálie, Španělska. Je také členkou prestižních 
porot na mezinárodních sborových soutěžích 
a  pod jejím vedením absolvovalo svou ces-
tu k  hudbě pět generací sborových zpěváků. 
Mezi její další aktivity patří mírová iniciativa 
(Peace Concert v  Oslo), kde spolupracovala 
s  palestinskými dětmi,“ poodhalil výjimeč-
nost umělkyně dramaturg kulturních akcí 
města Petr Rotrekl.

Dvoudenního pěveckého workshopu s  ná-
cvikem hebrejského písňového repertoáru 

se  zúčastní téměř 150 zpěváků z  dětských 
pěveckých sborů Domino, Cvrčci a Sluníčka 
ze Základní školy Ilji Hurníka (Opava), Canto 
(Náchod) a Carmina (Rychnov nad Kněžnou). 

„Návštěva Naomi Farran vyvrcholí koncertem 
se symbolickým názvem Zpívání pro mír a přá-
telství, který charakterizuje nejen dlouholetou 

spolupráci s  pěveckým sborem Domino, ale 
také umělecké krédo a snažení všech vystupu-
jících,“ doplnil Petr Rotrekl. 

Koncert pěveckých sborů a  účastníků 
workshopu pod vedením Naomi Farran 
se uskuteční v neděli 18. března v 11 hodin 
v kostele svatého Václava.

Opavská knihovna se  svými aktivita-
mi každoročně hlásí k Březnu měsíci 
čtenářů. Letošní ročník je věnován 

začínající kampani S knihou do života s tím, 
že akce jsou cíleny na čtenáře, ale doprovod-
ným programem se Knihovna Petra Bezruče 
snaží oslovit i lidi, kteří do knihovny nechodí. 
Programově bohatý měsíc pak zakončí Noc 
s  Andersenem, tentokrát v  mírném předsti-
hu před Velikonocemi. 

Čtenářům knihovna představí nový pro-
jekt Digitální kroniku, ve  které upozorňuje 
na akce pro veřejnost. „V záznamech najdete 
užitečné informace o  připravovaných akcích 
a  po  skončení akce zde přibydou fotografie, 
odkazy na webové stránky lektora nebo face-
book,“ uvedla ředitelka knihovny Zuzana 
Bornová. 

Součástí březnové akce budou nové foto-
grafické výstavy. Na  pobočce v  Kateřinkách 
to bude fotografická výstava Hany Papežové 
Jarní květiny, v  Kylešovicích výstava Klubu 
kavárenských fotografů Kouzlo okamžiku 
a zastavený čas. „Na hlavní budově první břez-
nový den zahajujeme výstavu Etiopie očima 
Jana Čecha, který se od roku 1996 aktivně vě-
nuje fotografování, a právě snímky z poslední 

cesty po východní Africe si zde můžete prohléd-
nout,“ doplnila Zuzana Bornová. 

Přednášky o Africe a Asii
Těžiště březnového programu je na  pozná-
vacích přednáškách, které budou zaměřeny 
na  Afriku a  Asii. Jako první dostane v  úterý 
6. března v hlavní budově od 18 hodin pro-
stor cestovatelka Saša Ryvolová s  přednáš-
kou Uganda – trochu jiná Afrika. 

Do Indočíny se budete moci vydat další úterý 
20. března opět v 18 hodin spolu s cestovate-
li Alenou a Jirkou Márovými. Pestrá projekce 
představí nádherné barevné chrámy, exotic-
kou přírodu i  život obyčejných lidí. Zjistíte 
také, co všechno se  dá vyrobit z  krokodýla, 
jak chutnají pečení pavouci nebo k  čemu 
slouží pálenka z jedovatého hada. 

Poslední březnové úterý je vyhrazeno mla-
dému cestovateli Michalu Štěpánkovi, který 
si pro opavské publikum připravil přednáš-
ku Indie divoká a nespoutaná. Jak sám říká: 
„Jedna z  nejlidnatějších zemí této planety mi 
doslova vyrazila dech. Je to pozoruhodný svět, 
kde platí jiné zákony, než na  jaké jsme zvyklí. 
Všechny smysly jedou na plné obrátky… Nikde 
jinde jsem nezažil tolik barev, vůní, pachů, dob-

rého jídla, všudy přítomných odpadků a  chu-
doby.“ Oproti předchozím tato přednáška 
začne v 17 hodin. 

Program pro velké i malé
Na  pobočce Kateřinky se  budou moci čte-
nářky naladit na  Jarním tvoření s  floristkou 
Hankou Režnarovou. Dílna začíná v  úterý 
13. března v 17 hodin.

Pro maminky na  mateřské dovolené je 
připraven tradiční klub maminek, který 
se ve středu 28. března od 10 hodin zaměří 
na Velikonoce. 

Pro školy jsou v rámci celoměsíční akce při-
pravena autorská setkání se spisovateli knih, 
nebudou chybět soutěže, besedy i společné 
čtení a  exkurze pro školy. „Knihovna navíc 
vyhlašuje dvouměsíční soutěž s názvem Pravě-
ké putování, do  které se  můžou zapojit menší 
i  větší děti. Budou luštit, kreslit, lepit, hledat 
a doplňovat zadané úkoly. Pro nejlepší řešitele 
je před prázdninami připraven tematický zá-
jezd,“ upozornila ředitelka knihovny. 

Všechny podrobné informace nejen o  těch-
to akcích najdete na  webových stránkách  
knihovny www.okpb.cz.

Zpívání pro mír a přátelství uvede Další 
břehy

Měsíc čtenářů zve všechny do knihovny

Světově uznávaná dirigentka Naomi Farran 
se představí ve slezské metropoli. Foto: Noga Shadmi
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Krátce

Studenti představují Život na fakultě
Až do konce března se můžete v Galerii Bre-
da, která se  nachází v  prvním patře stejno-
jmenného obchodního domu, pokochat fo-
tografiemi. Tentokrát své snímky představuje 
Filozoficko-přírodovědecká fakulta Slezské 
univerzity v Opavě. Téměř sto snímků z živo-
ta této nejstarší součásti univerzity je k vidě-
ní na výstavě Život na fakultě. 

Koncert k 100. výročí vzniku ČSR
Také Slezské divadlo si připomíná stoleté 
výročí vzniku republiky. V sobotu 10. března 

bude uveden v 18 hodin koncert, na kterém 
zazní dílo Antonína Dvořáka Biblické písně 
v podání české pěvecké osobnosti Richarda 
Nováka s mluveným slovem známé moderá-
torky a pěvkyně Martiny Kociánové. V druhé 
polovině večera zazní Dvořákova Novosvět-
ská symfonie. Orchestr Slezského divadla 
bude řídit šéfdirigent Marek Šedivý. Průvod-
cem večera bude Evžen Trupar. 

Čajovna hostí Festival ProTibet
Přednáška Adama Kubesy a  dánský snímek 
budou Opavanům v březnu prezentovat dal-

ší ročník Festivalu ProTibet. Místem konání 
se  stane Čajovna Harmonie na  Krnovské uli-
ci.  Ve středu 7. března bude od 18.30 hodin 
mluvit Adam Kubesa na  téma Kolo života 
aneb tibetské nebe, peklo a světy mezi nimi. 
Přesně o týden později bude v 18 hodin pro-
mítnut dánský dokumentární film Dalajlama: 
Síla pravdy. I letos budou na prodej tibetské 
výrobky. Festival v Opavě organizuje Strana 
zelených, výtěžek poputuje prostřednictvím 
o. p. s.  MOST na podporu vzdělání tibetských 
dětí ve vesničce v Mussoorie v severní Indii. 
Více na www.protibet.cz.

Operu Pošťácká pohádka napsal Jind-
řich Feld na  předlohu stejnojmenné 
pohádky Karla Čapka z  knihy Deva-

tero pohádek. Děj pohádky se  točí kolem 
psaníčka bez adresy, které se  rozhodne do-
ručit pošťák Kolbaba, protože se od poštov-
ních skřítků dověděl jméno pisatele Frantíka 
a jeho milé Mařenky, které dopis píše. 

V pohádkové opeře se střídají obsažnější hu-

dební pasáže (ansámbly skřítků a sborová čís-
la) s menšími celky sólových postav. Nechybí 
ani mluvené slovo. Pošťácká pohádka o dvou 
dějstvích nabízí mladé generaci seznámení 
s operou, a to jak v hledišti, tak i na jevišti. Prá-
vě proto byla vybrána pro studenty Církevní 
konzervatoře v  Opavě, aby si mohli vyzkou-
šet své pěvecké i herecké dovednosti v praxi. 
Režijně hru připravila Jana Andělová Pleti-
chová, dirigentem bude Petr Rajnoha, ředitel 

konzervatoře, výtvarně ji zpracoval Jaroslav 
Milfajt, choreograficky Martin Tomsa, účinku-
jí studenti Církevní konzervatoře a  orchestr 
Slezského divadla.  Hra bude poprvé uvedena 
v pátek 2. března v 19 hodin. 

Společný projekt Slezského divadla Opava 
a Církevní konzervatoře je realizován za pod-
pory grantu Krajského úřadu Moravskoslez-
ského kraje.

Slovem roku se podle slavného Collinso-
va slovníku stal výraz „fake news“. Dez-
informace a  mediální manipulace jsou 

jedním z  největších problémů současného 
světa. Život v  informačním věku na člověka 
klade vysoké nároky – rozlišovat, co je prav-
da a  co není, sdílet, komentovat, mít názor. 
Letošní opavský 9. ročník Mezinárodního fes-
tivalu dokumentárních filmů o lidských prá-
vech Jeden svět, který se bude konat od 19. 
do 23. března v Opavě a dalších 36 městech 
po  celé České republice, proto vybízí k  ak-
tualizaci systému. Nejen počítačové systé-
my totiž potřebují čas na to, aby zpracovaly 
všechny potřebné informace a mohly hladce 
fungovat. 

Letošní ročník Jednoho světa v  Opavě uve-
de 13 filmů. Festival v  pondělí 19. března 
od 17.30 hodin zahájí český dokument Bohu 
žel, který se  zabývá tématem uprchlictví. 
Bude přítomen také režisér Saša Dlouhý, 
který bude rovněž na  zahájení festivalu 

a po projekci filmu bude besedovat s diváky. 
Od 20.30 hodin je na programu snímek Ženy 
venezuelského chaosu. 

Nic se  neodpouští bude prvním z  úterních 
dokumentů od  16 hodin. Režisérem, který 
přijede na  další besedu do  opavského Klu-
bu Art, bude Pavel Štingl. Ten bude předná-
šet k filmu Mír s vámi režiséra Juraje Mravce 
od 18 hodin. Druhý den festivalu pak uzavře 
Cizinec v ráji od 20 hodin.

Středeční program začne v  10.30 hodin fil-
mem převážně pro studenty, ale ne jen pro 
ně. AsexuáLOVE je dokument o lidech, kteří 
nestojí o sex a často ani o romantický vztah. 
Ve  středu se  pak od  16 hodin můžete těšit 
na snímek Neslyšící syn, ke kterému přispěje 
debatou s diváky ředitelka Centra služeb pro 
neslyšící a  nedoslýchavé, o. p.  s., v  Ostravě 
Aneta Hašková. Od 18 hodin následuje čes-
ký dokument Hranice práce a o dvě hodiny 
později Čističi o  lidech, kteří třídí informace 

na facebooku a dalších sociálních sítích, aby 
uživatelé viděli jen schválený obsah. 

Ve  čtvrtek se  diváci mohou těšit na  snímek 
690 Vopnafjodur, ke kterému proběhne rov-
něž beseda. Azurová – to je dokument s eko-
logickou tematikou, který začne v 18 hodin. 
Nic jako dřív se jmenuje poslední ze čtvrteč-
ních filmů. Ten bude mít zároveň na festivale 
českou premiéru.

Poslední festivalové dopoledne bude pat-
řit dokumentu Nerodič Jany Počtové, který 
se zabývá různými typy rodičovství. „Primár-
ně proto zveme rodiče i s dětmi, promítací pro-
stor bude pro ně upraven,“ uvedla koordiná-
torka Vladana Fuchsová z  Opavské kulturní 
organizace (OKO) s  tím, že na  tento snímek 
se diváci mohou těšit od 10.30 hodin.

Podrobný program, kde najdete také cenu 
vstupného a  další informace, naleznete 
na www.oko-opava.cz.

Pošťácká pohádka přivede na pódium 
také studenty konzervatoře

Nevypínejte počítač, aktualizujeme 
systém, hlásí festival Jeden svět
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V  rámci oslav letošního stého výročí 
vzniku Československé republiky při-
pravilo Slezské zemské muzeum ně-

kolik výstav a doprovodných kulturních akcí, 
které se budou konat v průběhu celého roku. 
Již v březnu slavnostně zahájí dvě nové vý-
stavy. 

První z nich nese název Slezsko a Ostravsko 

1918–1938 a  návštěvníkům přiblíží hlavní 
aspekty života obyvatel Slezska a Ostravska 
mezi dvěma světovými válkami. „Zobrazí ne-
lehký zápas o podobu státních hranic po roz-
padu rakousko-uherské monarchie, rozvoj 
kultury a  volnočasových aktivit, stejně jako 
období hospodářské krize a  destrukci první 
republiky v závěru 30. let. Pozornost bude rov-
něž věnována předním postavám politického 

a  kulturního života regi-
onu, ať už jde o ekonoma 
Karla Engliše, politika 
Josefa Lukeše, historika 
Erwina Weisera či řadu 
dalších,“ uvedla tisková 
mluvčí muzea Romana 
Cieslarová.

Dvacáté století je plné 
rychle po sobě jdoucích 
událostí, které se  bez-
podmínečně odrážely 
v  každodenním živo-
tě jedince. A  protože 

jedním ze  spolehlivých ukazatelů spole-
čenského dění je i způsob odívání, výstava 
s  názvem Móda osmiček: Trendy let 1918–
1988 vám přiblíží souvislosti mezi politic-
kou atmosférou, hospodářskými poměry, 
kulturně-společenským děním a  vývojem 
módy. „Představí také proměnlivost mód-
ních stylů v  období trvání Československa, 
respektive v  období let 1918–1988. Součástí 
výstavy bude i  ukázka módních oděvů a  do-
plňků, které byly Slezskému zemskému muzeu 
věnovány či zapůjčeny během sběrných dnů 
konaných v  loňském roce,“ doplnila tisková 
mluvčí.

Vernisáž obou výstav, které vznikly za finanč-
ní podpory Ministerstva kultury ČR, se usku-
teční v úterý 20. března v 17 hodin v Histo-
rické výstavní budově Slezského zemského 
muzea. K vidění budou do 4. listopadu. Další 
zajímavosti včetně informací o  připravova-
ných doprovodných kulturních a  vzděláva-
cích programech najdete na www.szm.cz.

Na  originální scénické zpracování ma-
gických lidových balad Karla Jaromíra 
Erbena se  můžou od  18. března těšit 

návštěvníci Slezského divadla. 

Režisérem opavské Kytice je Roman 
Groszmann, který byl v  sezonách 2011 
až  2014/15 uměleckým šéfem opavské 
činohry a  je podepsán pod celou řadou 

zdejších divácky úspěšných představe-
ní. Do  slezské metropole přijíždí z  Brna, 
kde učí na  tamější konzervatoři herec-
ký dorost a  příležitostně režíruje. „Moje 
koncepce se  tentokrát snaží hledat smysl 
Erbenova díla, proč asi Erben vůbec Kytici 
napsal, kde jsou kořeny těch příběhů a  je-
jich trvalá přitažlivost. Tyto příběhy jsou 
proto součástí života vesnice, konkrétních 

lidí. S  jistou nadsázkou bych řekl, že  chci 
vyprávět ,Rok na  vsi´ přes Erbenovy tak-
zvané hitovky,“ uvedl k  premiéře Roman 
Groszmann. „Na  Kytici mě zajímá kromě 
legrace, která nesmí chybět, také to děsivé, 
tragické, dojemné… a hlavně lidské příběhy 
a dramata,“ doplnil režisér s tím, že diváci 
se  dočkají i  zajímavých hudebních čísel, 
a to z autorské dílny Richarda Mlynáře. 

Opavský filmový klub ve  spolupráci 
s  Richardem Vaculou a  kinem Orion 
v  Hradci nad Moravicí připravil pro 

milovníky filmů v  měsíci březnu několik za-
jímavých setkání s režiséry a členy filmových 
štábů v rámci premiér a předpremiér nových 
filmových titulů. 

Již ve  čtvrtek 1. března můžete navštívit 
týden před oficiální premiérou nový film 
režiséra Jiřího Vejdělka Tátova volha. Atrak-
tivní téma, skvělé herecké obsazení v čele 
s  Eliškou Balzerovou a Tatianou Vilhelmo-
vou a  také osobní účast režiséra i  produ-
centa filmu na  projekcích v  16.30 i  18.20 
bude jistě lákavou záminkou k svátečnímu 

filmovému zážitku v  kině Orion v  Hradci 
nad Moravicí. 

Den poté na  stejném místě se  můžeme se-
tkat s pedagogem FAMU a členem filmového 
štábu Františkem Týmalem v rámci speciální 
projekce nového filmového opusu Hmyz so-
litéra světového filmu Jana Švankmajera. 

„Jeden z  nejúspěšnějších dokumentů roku 
2017, který získal letošní Cenu Trilobit, nám 
představí režisérka Tereza Nvotová. Ve  svém 
snímku Mečiar se  zamýšlí nad dopadem poli-
tické činnosti této osobnosti v polistopadovém 
vývoji Slovenska, ale poukazuje také na prová-
zanost tématu se svým osobním životem,“ po-

znamenal Petr Rotrekl, dramaturg kulturních 
akcí města Opavy.

Neméně lákavá nabídka je již připravena také 
v rámci březnových akcí festivalu Další břehy. 
V  sobotu 17. března se  uskuteční projekce 
nového filmu režiséra Martina Šulíka Tlumoč-
ník. „Také zde se můžeme dozvědět zajímavosti 
o vzniku filmu, ve kterém se objevily dvě výrazné 
osobnosti kinematografie – tentokráte jako he-
rec hlavní role – Jiří Menzel a  nejlepší evropský 
herec roku 2016 Peter Simonischek v rámci pozo-
ruhodné roadmovie za pravdou a vlastní minu-
lostí,“ vyjmenoval dramaturg s tím, že podrob-
né informace najdete v  kulturním kalendáři 
v programu Opavského filmového klubu.

Oslavy stého výročí vzniku 
Československa zahájí výstavy v muzeu

Erbenova Kytice na divadelních prknech

Filmové premiéry přivítají vzácné hosty

Foto: Slezské zemské muzeum
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Zatím se nenašel jediný argument, jenž 
by zviklal radniční koalici a alespoň při-
brzdil její nezodpovědnou snahu utra-

tit 500 milionů za nový bazén. Na únorovém 
zastupitelstvu prošlo nejtěsnější možnou 
většinou zařazení této akce do  investic pro 
rok 2018 a  neuspěla společná snaha opo-
zice o  zastavení či redukci projektu. Vedení 
města vypsalo 22. 12. 2017 veřejnou zakáz-
ku na zhotovitele. Zmařilo tak činnost komi-
se, kterou si samo zastupitelstvo schválilo 
k posouzení technické a ekonomické úrovně 
projektu. Vítěz měl vzejít z  tendru na  konci 
ledna, ale už dnes je termín odsunut na bře-
zen a  možná dále. Objevují se  desítky ne-
dostatků uspěchaného projektu a  soutěžící 

se  domáhají nápravy. Navíc jsou podmínky 
soutěže nastaveny tak přísně, že  je možná 
nikdo ani nesplní. Bude je ostatně prověřo-
vat i Úřad na ochranu hospodářské soutěže, 
kam poslal podnět Nadační fond proti ko-
rupci. Ale primátor je přesvědčen, že dosta-
ne nabídku včetně slevy. Je pouze připra-
ven akceptovat nárůst ceny a  žádnou jinou 
variantu si nepřipouští. Marná je zatím naše 
snaha ukazovat, že  to jde lépe. Asi bychom 
si všichni přáli nový stánek vodních sportů 
v  Opavě. My v  ODS jsme pro novostavbu, 
která by obsáhla maximum požadavků uži-
vatelů – místo pro plavce, atrakce i  plochy 
pro rekreaci, rozmanitý saunový svět, napo-
jení na  letní koupaliště. Parkování v  okolí, 

včetně MHD. Ale jsme přesvědčeni, že  toho 
lze dosáhnout mnohem levněji, než za  na-
projektovaných 407 milionů bez DPH. Pro-
vozně méně náročnou, než plánovaných 22 
až 30 milionů ročně. Dokazují to zkušenosti 
z jiných měst celé republiky za poslední roky, 
tvrdí to odborníci. Ale koalice je neoblomná, 
a tak největší polistopadovou investici města 
posouvá dál a dál, ať to stojí, co to stojí. Vý-
zvy opozice na debatu a korekci odmítá. Asi 
proto, že se blíží podzimní komunální volby. 
Snad se dříve vrátíme k široké debatě, odbor-
né i veřejné a společně vybereme bazén pro 
Opavu!

Marek Veselý, zastupitel za ODS 

Stará pravda říká, že  není na  světě člo-
věk ten, aby se  zavděčil lidem všem. 
Je zarážející, jakým atakům musí čelit 

členové vedení města, potažmo zastupitelé, 
kteří – vědomi si své odpovědnosti za správu 
a  rozvoj města – chtějí v  dobré víře vyřešit 
dlouhodobý problém s nevyhovujícím, mo-
rálně zastaralým stavem bazénu. Silná slova 
některých opozičních zastupitelů vyvolávají 
dojem, že se má snad dít cosi nepatřičného, 
až  fatálního. Přitom ve  skutečnosti vedení 
města „jen“ usiluje o výstavbu bazénu nové-

ho, moderního, odpovídajícího současným 
standardům, který si Opavané určitě zaslou-
ží. 

V  reakci na  znepokojivá tvrzení opozice je 
třeba veřejnost ubezpečit, že  vedení města 
přistupuje k  této významné investiční akci 
mimořádně svědomitě a  odpovědně a  vy-
chází z  podkladů připravených odborníky. 
Za  dva roky se  koalici podařilo dotáhnout 
projekt do stádia výběrového řízení na zho-
tovitele bazénu. Opozice se za dva roky ne-

dokázala shodnout ani na  tom, zda vybu-
dovat bazén nový nebo opravit ten starý. 
Dočkali by se Opavané vůbec někdy? 

S  ohledem na  vyvolanou negativistickou 
atmosféru je tedy dle názoru vedení města 
na  místě ocenit rozhodnutí těch zastupite-
lů, kteří výstavbu nového bazénu podpořili 
a  nenechali se  ovlivnit lichými argumenty 
oponentů.  

vedení statutárního města Opavy

Bláznivost za 500 milionů pokračuje!

Víme, co chceme, na polemiku již bylo 
času dost
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Inzerce

Váš strukturovaný životopis v ČJ a NJ nebo AJ  
zasílejte na e-mailovou adresu michaela.biova@silesia-tech.cz
V případě dotazů volejte 734 750 097

                       Moderní a stále se rozrůstající inženýringová společnost se sídlem v Opavě zabývající se 
managementem výroby strojírenských komponentů v Česku, na Slovensku a Maďarsku a následným 
100% exportem zboží do zemí západní Evropy hledá pro rozšíření svého pracovního týmu

ASISTENTKU/ASISTENTA 
JEDNATELE SPOLEČNOSTI

PROJEKTOVÉHO 
MANAŽERA/MANAŽERKU

Pracovní náplň:
n  Organizační a administrativní podpora 

společnosti 
n  Zodpovědnost za část nákupu a prodeje
n  Asistence při realizovaných projektech
n  Spolupráce napříč společností
n   Komunikace s dodavateli a zahraničními 

zákazníky

Pracovní náplň:
n  Zpracování poptávek a cenových nabídek
n  Řízení projektů, zajištění změnových řízení
n  Úzká spolupráce s odděleními výroby 

a kvality
n  Samostatná komunikace se zahraničními 

zákazníky
n   Pracovní cesty v rámci ČR a zahraničí

Požadavky:
 Minimálně ukončené středoškolské vzdělání 
 Předchozí praxe ve výrobní společnosti výhodou
 Komunikativní znalost německého nebo anglického jazyka slovem i písmem
 Znalost práce na PC: Outlook, MS Office
 Samostatnost, pečlivost, zodpovědnost

Nabízíme:
 Mzda: velmi zajímavé finanční ohodnocení
 Benefity: 13. plat + osobní ohodnocení
 25 dnů dovolené
 Pružná pracovní doba
 Příjemné pracovní prostředí

Vyměňte stereotyp 
za novou pracovní výzvu

 Stravování pro fi rmy, veřejnost, seniory
 Nabízíme výběr ze tří druhů jídel 

-  tradičních i bezmasých (odpovídajících zásadám 
školního stravování)

 Součástí menu je polévka, hlavních chod, nápoj
 Cena oběda 61 Kč (platba hotově, stravenkami, 

převodem z účtu, platební kartou)
 Stravování od pondělí do pátku v jídelně 

nebo možnost odběru do jídlonosiče

ZAŘÍZENÍ ŠKOLNÍHO 
STRAVOVÁNÍ STRAVOVÁNÍ

e-mail: maticni@volny.cz
tel. 553 714 807 nebo 731 456 688

Kontakt: 

Matiční dům 
Opava,

Rybí trh 7-8

PRONÁJEM BYTU 2 + kk

U Synagogy 2, Opava, 45 m2  vyvýšené 1. nadzemní podlaží  kompletní 
rekonstrukce v r. 2013  klidná část předměstí  2 min. pěšky od Horního nám.

 Nájem 5 500 Kč, energie 4 500 Kč  Záloha 10 000 Kč.  
 777 786 503   RK NEVOLAT!

 SKARTACE DOKUMENTŮ 
S PROTOKOLEM NBÚ

 MĚŘENÍ SLOŽENÍ KOVŮ 
SPEKTOMETREM

 PŘISTAVENÍ KONTEJNERŮ NA ODPAD
kovy, papír, plast apod.

 DEMOLICE OCELOVÝCH KONSTRUKCÍ
pálení kyslíkem i plasmou

 PRODEJ VÝROBKŮ PAPÍROVÉ HYGIENY
ručníky, toaletní potřeby

VÝKUP SUROVIN:
 ZA HOTOVÉ papír, plasty a akumulátory
 kovy a ostatní NA SLOŽENKU, 

nebo PŘEVODEM NA ÚČET

PRO PODNIKATELE

OPAMETAL.CZ

VÝKUP 
DRUHOTNÝCH SUROVIN

 VANČUROVA, OPAVA
739 634 375

 TĚŠÍNSKÁ, OPAVA
608 547 427

 OTICE - 73 795 109

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

11_Hlaska_OPAMETALl 92,5x62,5_tisk.pdf   1   18. 10. 2016   10:52:11

uklidí Vám dočista...

Mob.: 777 786 503      info@nacisto-uklidy.cz      www.nacisto-uklidy.cz

 ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ 
Přijedeme k vám, 
vyčistíme koberec, 
sedačku a čalouněný 
nábytek.   

JIŽ OD 590 Kč

www.nacisto-uklidy.cz
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HLÁSKA 03/2018

SLEZSKÉ DIVADLO
  1. 3. 19.00  JAK JE DŮLEŽITÉ MÍTI FILIPA sk. M – Č
  2. 3. 19.00 POŠŤÁCKÁ POHÁDKA. Premiéra 

operní pohádky. Účinkují studenti 
Církevní konzervatoře a orchestr 
SDO.

mimo – OP

  3. 3. 18.00 JAK JE DŮLEŽITÉ MÍTI FILIPA sk. 7 – Č
  4. 3. 14.00 a 16.30 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ. 

Hostuje Moravské divadlo Olo-
mouc.

SVIŠTI I, II – P

  7. 3. 10.00  NOC NA KARLŠTEJNĚ šk. + veř. – M
  8. 3. 10.00 BROUČCI mimo – P  
  9. 3. 19.00 IFIGÉNIE NA TAURIDĚ sk. 4 – O
10. 3. 18.00 KONCERT KE 100. VÝROČÍ VZNI-

KU ČSR. Program: Biblické písně 
a Symfonie č. 9 „Z Nového světa“.

mimo    

12. 3. 18.00 POŠŤÁCKÁ POHÁDKA. Účinkují 
studenti Církevní konzervatoře 
a orchestr SDO.

mimo – P

13. 3. 19.00 JAK JE DŮLEŽITÉ MÍTI FILIPA sk. 5 – Č
14. 3. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ šk. + veř. – M  
15. 3. 19.00 IFIGÉNIE NA TAURIDĚ sk. 6 – O 
16. 3. 10.00 POPELKA šk. + veř. – M
17. 3. 10.00 KYTICE sk. D – Č      
17. 3. 18.00 SLAVNOSTNÍ VYHLÁŠENÍ ANKE-

TY SPORTOVCŮ
mimo 

18. 3. 19.00 KYTICE sk. P – Č  
19. 3. 18.00  ARIZONA LADY sk. S – OP  
20. 3. 19.00 KYTICE sk. 1 – Č
21. 3. 10.00 O VLKU A KŮZLÁTKÁCH šk. + veř. – P
21. 3. 19.00 IFIGÉNIE NA TAURIDĚ sk. 2 – O
22. 3. 10.00 KYTICE šk. + veř. – Č 
22. 3. 19.00 ARIZONA LADY sk. 9 – OP
23. 3. 19.00 KYTICE sk. 3 – Č 
24. 3. 17.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M
25. 3. 19.00 VŠECHNO NEJLEPŠÍ. Derniéra. mimo – Č
26. 3. 10.00 O VLKU A KŮZLÁTKÁCH šk. + veř. – P
27. 3. 19.00 ŘEČI. Derniéra. mimo – Č 
28. 3. 10.00 RUSALKA šk. + veř. – O
29. 3. 18.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M 
30. 3. 19.00 SMOLÍKOVI a jejich podivuhodné 

dobrodružství. Hostuje Studio 
Dva divadlo, Praha. Eva Holubová 
a Bohumil Klepl. Vhodné pro děti 
od 7 do 107 let.

mimo

31. 3. 18.00 CHYTRAČKA/CARMINA BURANA. 
Derniéra.

mimo – O/B

Č = činohra, O = opera, OP = opereta, P = pohádka, M = muzikál, B = balet, 
šk. + veř. = školy i veřejnost

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
AKCE

  8. 3. 19.00 VARIACE NA PŘÁTELSTVÍ. Program: B. Martinů, 
J. Páleníček, S. Rachmaninov. Jan Páleníček – vio-
loncello, Jitka Čechová – klavír. Abonentní koncert 
pro milovníky krásné hudby. KD Na Rybníčku.

18. 3. 11.00 ZPÍVÁNÍ PRO MÍR A PŘÁTELSTVÍ. Koncert 
pěveckých sborů Domino, Cvrčci, Sluníčka (ZŠ Ilji 
Hurníka), Canto Náchod, Carmina Rychnov nad 
Kněžnou – pod vedením izraelské sbormistryně 
Naomi Farran. Kostel sv. Václava. V rámci 22. roční-
ku festivalu Další břehy.

OPAVSKÝ FILMOVÝ KLUB
TÁTOVA VOLHA (ČR, 2018, režie: Jiří Vejdělek). Ovdovělá výtvarnice (Eliška 
Balzerová) se vydává spolu s dcerou (Tatiana Vilhelmová) veteránem volha GAZ 
21 po stopách bývalých milenek zemřelého manžela. Slavnostní předpremiéry 
filmu se zúčastní režisér Jiří Vejdělek. Kino Orion, Hradec nad Moravicí, 1. 3. 
v 16.30 a 18.20 h.
HMYZ (Česko, Slovensko, 2018, režie: Jan Švankmajer). Poslední dílo svě-
tově proslulého filmového solitéra Jana Švankmajera. Životy hlavních hrdinů, 
divadelních ochotníků, se prolnou s osudy postav hry bratří Čapků Ze života 
hmyzu. Speciální projekce z 35 mm filmového pásu za účasti filmové delegace. 
Kino Orion, Hradec nad Moravicí, 2. 3. v 18.15 h.

NA KONCI SVĚTA (Velká Británie, 2017, režie: Francis Lee). Atraktivní rumun-
ský pomocník přijíždí na osamělou farmu, na které od ráda do večera pracuje 
samotou frustrovaný Johnny Saxby. Během sezony jehňat se mezi nimi začíná 
vyvíjet osudový vztah, který může oběma navždy změnit život. Film oceněný 
na FF Sundance získal přezdívku britská Zkrocená hora. Kino Mír, 5. 3. v 18 h.
MEČIAR (Slovensko, Česko, 2017, režie: Tereza Nvotová). Dokumentární 
snímek sleduje bývalého slovenského politika Vladimíra Mečiara a jeho dopad 
na slovenskou společnost včetně osobního života autorky. Za účasti režisérky 
snímku Terezy Nvotové. Nejlepší dokumentární film roku 2017 (Cena Trilobit 
2018). Kino Orion, Hradec nad Moravicí, 13. 3. v 18.15 h.
TLUMOČNÍK (Slovensko, Česko, Rakousko, 2018, režie: Martin Šulík). 
Svérázná roadmovie o cestě dvou starších pánů za pravdou a vlastní minulostí. 
V hlavní roli Jiří Menzel a Peter Simonischek, nejlepší evropský herec roku 2016. 
Za účasti filmové delegace. V rámci 22. ročníku festivalu Další břehy. Kino Orion, 
Hradec nad Moravicí, 17. 3. v 18.15 h.
HORA (Austrálie, 2017, režie: Jennifer Peedom). Fascinující filmový doku-
ment nám ukazuje okouzlující sílu výšin a jejich věčnou moc, se kterou formují 
naše životy i naše sny. Kino Mír. 26. 3. v 18 h.

VÝSTAVY
ŽIVOT NA FAKULTĚ. Viz str. 20.

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz 
FESTIVAL JEDEN SVĚT. Festival dokumentárních filmů o lidských právech – 
19.–23. 3., Klub Art, program viz str. 20.
BIG-BEATOVÁ ŠEDESÁTÁ – výstava. Potrvá do 29. 4. Galerie Obecního domu. 
BIG-BEATOVÁ ŠEDESÁTÁ – doprovodné akce k výstavě: Jam session s Beat-
niky (pocta divadlu poezie FONOGRAF, 3. 3. v 19 h., Loutkové divadlo), Komen-
tovaná prohlídka (s účastí autora a big-beatových pamětníků, 7. 3. v 17 h., 
galerie), Marush Hippie Music (Ondřej Hejma, Oskar Petr a Katka Pelíšková, 
10. 3. ve 20 h., Klub Art), The Primitives Group a The Smog (17. 3. ve 20 h., 
Klub Art), George & Beatovens (s Karlem Kahovcem a Viktorem Sodomou, 
31. 3. ve 20 h., Klub Art), Hana Holaňová-Leksová – Ať se sejdeme v nebi 
(výstava, 1. 3. – 2. 4., foyer Obecního domu).

EXPOZICE CESTA MĚSTA
ZMIZELÉ SUDETY – výstava, potrvá do 25. 3.  
HISTORIE A SOUČASNOST OPAVSKÝCH NÁMĚSTÍ – přednáška z cyklu Kde 
se vzaly, tu se vzaly názvy opavských ulic. 27. 3. v 18 h., Klub Art.

KLUB ART
  7. 3. 19.00 OD OPERETY K MUZIKÁLU II – Mezinárodní den 

žen se sólisty Národního divadla moravskoslez-
ského 

  8. 3. 19.00 NOCZ – koncert
  9. 3. 21.00 ELECTRO SWING FEVER – swing party
13. 3. 19.00 HOVORY S… – talk show (hosté: Ondřej Hložek 

a Eva Sehnálková)
14. 3. 16.30 RODINNÉ KONSTELACE – aneb s Janem Kum-

státem nejen o vztazích (středeční přednášky 
se Slezským gymnáziem)

15. 3. 20.00 LUBOŠ ANDRŠT & ENERGIT – koncert 
16. 3. 19.00 VÍTÁNÍ JARA, COUNTRY S.R.O. SE SAŠOU 

ŠPRUNCOVOU – poslechový a taneční večer
23. 3. 20.00 POKÁČ – koncert 
25. 3. 18.00 MARTA TÖPFEROVÁ & ALEJANDRO SOTO LA-

COSTE – koncert latinskoamerických a autorských 
písní

DŮM UMĚNÍ, otevřeno Út–Ne v 10–18 h. Rezervace: 553 668 734, 734 862 481
JAROSLAV KOLÉŠEK, IVO SUMEC A VÁCLAV RODEK (DVOJITÁ PORCE), 
ANTONÍN GAVLAS (SKUPENSTVÍ SVĚTLA), MICHAELA SPURNÁ (U NÁS), 
JOSEF ČAPEK (ZE SBÍREK GALERIE VÝTVARNÉHO UMĚNÍ V OSTRAVĚ) – 
výstavy potrvají do 4. 3.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA
ETIOPIE OČIMA JANA ČECHA – fotografická výstava. 1.–30. 3.
MAGICKÉ OSMIČKY 20. STOLETÍ – knihy z fondů knihovny doplněné fotogra-
fiemi a památkami pamětníků. Potrvá do 31. 3., oddělení pro dospělé.
SAŠA RYVOLOVÁ: Uganda – trochu jiná Afrika. Přednáška, 6. 3. v 18 h., sál 
knihovny.
ALENA A JIŘÍ MÁROVI: Indonésie II. – Kambodža, Laos a Thajsko. Přednáš-
ka, 20. 3. v 18 h., sál knihovny.
MICHAL ŠTĚPÁNEK: Indie divoká a nespoutaná. Přednáška, 27. 3. v 17 h., sál 
knihovny.

POBOČKA KATEŘINKY
HANA PAPEŽOVÁ: JARNÍ KVĚTINY: výstava, 1.–30. 3.



25

Kulturní a sportovní kalendář

JARNÍ TVOŘENÍ: s H. Režnarovou. 13. 3. v 17 h.
KLUB MAMINEK: Velikonoce. 28. 3. v 10 h.

POBOČKA KYLEŠOVICE
KOUZLO OKAMŽIKU A ZASTAVENÝ ČAS: výstava Klubu kavárenských 
fotografů. 1.–30. 3.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

VÝSTAVY
MÓDA OSMIČEK: TRENDY LET 1918–1988. Vernisáž 20. 3. v 17 h., potrvá 
do 4. 11. Historická výstavní budova.
SLEZSKO A OSTRAVSKO 1918–1938. Vernisáž 20. 3. v 17 h., potrvá 
do 4. 11. Historická výstavní budova.
25 OBRAZŮ Z DĚJIN SLEZSKA 1993–2018. Vernisáž 20. 3. v 17 h., potrvá 
do 4. 11. Historická výstavní budova.
MŮJ SVĚT. Potrvá do 8. 3. Historická výstavní budova.
VILÉM BORŮVKA A INDIE. Potrvá do 1. 5. Historická výstavní budova.
LEOPOLD PARMA MEZI PŘÁTELI. Potrvá do 15. 4. Památník Petra Bezruče.
PUTUJEME PO SLEZSKU S EDMUNDEM WILHELMEM BRAUNEM. Potrvá 
do 4. 11. Historická výstavní budova.
PRVNÍ SKLENÍKOVÁ EXPOZICE V ARBORETU NOVÝ DVŮR. Potrvá do 1. 4. 
Arboretum Nový Dvůr.
ZVÍŘATA A JEJICH DĚTI. Potrvá do 2. 9. Arboretum Nový Dvůr.

AKCE
VELIKONOCE VE STYLU RODINY FABERGÉ. Přednáška historika K. Rodana. 
7. 3. v 17.15 h. Historická výstavní budova.
WORKSHOP K MEZINÁRODNÍMU DNI ŽEN. 8. 3. v 10–12 h. a ve 13–18 h. 
Památník Petra Bezruče.
VÍTÁME JARO. Víkendový program pro rodiny s dětmi. 18. 3. a 25. 3. ve 14–16 
h. Památník Petra Bezruče.
NOC S ANDERSENEM. Akce pro děti 8–13 let, nutná rezervace do 4. 3.: ander-
sen@szm.cz. 23. 3. od 19 h. Historická výstavní budova.
OPAVSKÝ PĚŠÍ PLUK „DER KAISER“ NA FRONTÁCH 1. SVĚTOVÉ VÁLKY. 
Přednáška historika O. Koláře. 28. 3. v 17.15 h. Historická výstavní budova.

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz, vstupenky 
v prodeji pouze v kavárně KUPE, Út–Ne ve 14–20 h. 
VÝSTAVY – K. Racoň, Konopka – vernisáž výstavy 1. 3. v 17 h. Stálé výstavy: 
Kurt nafurt, Opava železniční.
AKCE – 1. 3. v 19 h. Dolor (multižánrový projekt s básníkem O. Hložkem a hu-
debníkem M. Dytkem, 2. 3. v 19 h. Libuše Vondráčková (z cyklu Jubilanti)
DIVADLO – 23. 3. v 19 h. Kabaret 2 + 1

MATIČNÍ DŮM
Matiční 2, Opava
BLUDNÝ KÁMEN (www.bludnykamen.cz) – (Sebe)projekce – Jan Špaček/Svě-
telný deník 632018 (6. 3. v 18 h., Matiční dům), Gabriela Procházka (vernisáž 
1. 3. v 18 h., Galerie Cella)
ZA OPAVU (www.zaopavu.cz) – Kurz pro začínající a mírně pokročilé za-
hrádkáře (17. 3. v 9–14 h., Školní statek Opava)
SPOLEK PRO RODINU OPAVA (tel.: 777 711 763, www.spolek-pro-rodinu.
webnode.cz) – Povídání s dulou: 6. 3. v 16.45 h., Kompletní předporodní 
příprava s hypnoporodem (17.–18. 3. v 9–17 h., rezervace nutná), Na začátku 
záleží (kurz předporodní přípravy, začátek 7. 3. – každou St, nutná rezervace)
BRICKS4KIDZ (www.bricks4kidz.cz) – Lego workshop (3. 3. v 9.30–11.30 h.), 
Star Wars příměstský tábor (5.–9. 3. v 8–16 h.), Pirátské Lego dobrodružství 
(17. 3. v 9.30–11.30 h.), Letecký Lego den (24. 3. v 9.30–11.30 h.) 
KLUB DESKOVÝCH HER PAJDULÁK – Jarní Pajdulák (23.–24. 3., v Pá od 17 h., 
v So od 13.30 h., víkendové volné hraní)

CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘ OPAVA
Beethovenova 1, Opava, tel.: 595 173 028

22. 3.   9.00–18.00 MÁME RÁDI BAROKO – přehlídka, aula CKO
23.–24. 3. INTERPRETAČNÍ KURZY STARÉ HUDBY – aula 

CKO

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, www.cajovnaharmonie.cz

  6. 3. 18.00 HOMEOPATICKÁ PŘEDNÁŠKA – lékař A. Fesik 
na téma: Autoimunitní onemocnění a alergie, 
celiakie, nesnášenlivost laktózy

15. 3. 19.00 MALÝ TIBET, INDIE – poznejte obyvatele a hory 
Malého Tibetu, přednáška

22. 3. 19.00 CAFÉ INDUSTRIAL – tradiční jarní koncert ostrav-
ského tria

FESTIVAL PROTIBET. Viz str. 20.

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

4. 3. 10.00 a 16.00 KVAK A ŽBLUŇK. Theatr ludem Ostrava, pro děti 
od 4 let.

11. 3. 10.00 a 16.00 KŘESADLO. OPAL LD SVČ, pro děti od 4 let.
15., 22., 

23. 3.
19.00 ZÍTŘEK JE UŽ DNES, ALE STANE SE AŽ ZÍTRA. 

Divadelní seskupení Siesta LD SVČ, pro dospělé, 
předprodej: v souboru.

16. 3.   9.00 DĚTSKÁ SCÉNA 2018. Okresní kolo soutěže 
dětských recitátorů.

18. 3. 10.00 a 16.00 O SMOLÍČKOVI. Divadelní seskupení SemTamFor, 
pro děti od 3 let.

25. 3. 10.00 a 16.00 O PALEČKOVI DS Rarášci LD SVČ, pro děti od 4 let.
27. 

a 28. 3.
DIVADELNÍ LÍZÁTKO – DĚTSKÁ SCÉNA 2018. 
Okresní kolo dětských divadelních, loutkářských 
a recitačních kolektivů.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz

  4., 11., 
18., 25. 3.

  9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST. Přijďte se podívat 
na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub. 
SVČ Husova.

  5.–9. 3.   8.00–16.30 JARNÍ PRÁZDNINY 2018. Příměstský tábor – 
každý den jiný program, přihlášky na webových 
stránkách.

17. 3.  14.00 SOBOTNÍ STŘÍLENÍ Z LASEROVÝCH PUŠEK. 
Pro děti od 10 let i jejich rodiče, nutno přihlásit 
se předem do 12. 3., info: sport@svcopava.cz, tel.: 
606 528 562.

KURZY A AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI, DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
ANIMA VIVA, KC Liptovská 21, Kylešovice. Pořádá Centrum pro rozvoj péče 
o duševní zdraví, info: M. Hulmáková, tel.: 775 582 223, hulmakova@cmhcd.cz. 
Vzdělávací kurz „Duševně nemocný v rodině“ – 7. 3. a 28. 3.
LOVECOWORK, Na Rybníčku 56, www.lovecowork.cz. Prezenční kurz Zázračné 
Bachovy esence (9.–11. 3. v 10–15 h.), Zastavme se! – Kryptoměny (20. 3. v 8 h.), 
Brain&Breakfast (22. 3. v 8.15 h.), Výtvarný workshop Handlettering I. (22. 3. 
v 17 h.), Efektivní propagace a prodej na facebooku (27. 3. v 9 h.), Poznejme 
se – přátelský večer (29. 3. v 18 h.).
KURZ VOLNÉ GRAFIKY, Galerie U Jakoba, OC Breda, U Fortny 49, www.galerie-
ujakoba.cz. Kurz volné grafiky včetně tisku na lisu (každý Čt v 17–20 h.).
HOLOS – KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ CENTRUM, Marie Dolanské 12, Opava-
-Vlaštovičky, tel.: 773 615 324, www.holos.cz. Holotropní dýchání v malé skupi-
ně (6. 3. a 27. 3. v 8.30–16 h.), Muži ženám – komponovaný večer (8. 3. v 18 h.), 
Týdenní sebepoznávací pobyt typ I. (11.–16. 3.), Seminář holotropního dýchání 
(17.–18. 3.), Seminář holotropního dýchání (24.–25. 3., Děčín), Probuď svůj 
talent – seminář tance a výtvarného tvoření pro ženy (24.–25. 3.), Velikonoční 
pečení jidášů a mazanců (30. 3. v 9–17 h.).
STUDIO JAKO V BAVLNCE, Rybářská 2. 7. 3. v 9.30 h. Ranní protahování 
(vhodné pro seniory). Páteční pokec (vždy v 18 h.): 2. 3. pokec s Dulou, 9. 3. 
Jak efektivně komunikovat, 16. 3. Co umí masáž An Mo, 23. 3. Jak být krásná 
a zdravá s Tiande.
VELIKONOČNÍ KURZ – PEČENÍ A VAŘENÍ Z KVÁSKU s J. Berkovou. Rezerva-
ce: kvaskovakucharka@seznam.cz, tel.: 732 286 192. Květ lotosu, Hrnčířská 9. 
24. 3. v 9.30 h.
CENTRUM PERLA, Nádražní okruh 13, www.petracerna-koucovani.cz. Setkání 
s tarotem (1. a 29. 3. v 19 h.), Prožitková jóga (8. a 22. 3. v 18 h.), Jóga (7., 13., 14. 
a 20. 3. v 17 a v 19 h.), Muzikohra s dětmi a rodiči (15. 3. v 15.30 h.), Změna je 
vysvobození (15. 3. v 19 h.), Dát se do pohody (19. 3. v 17 h.).
BABY CLUB KAČKA, Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, www.babyclub.cz. 
Jídelníček pro nejmenší (29. 3. v 15 h.), Kurz plavání dětí 4–7 let (21. 3. v 16.30 
a 17.15 h., Englišova 526), Montessori klubík (23. 3. v 9.30 h.), Psychofyzická pří-
prava na porod (od 7. 3. v 18 h.). Mateřské centrum (Liptovská 21) – Ukázková 
lekce cvičení pro rodiče s kojenci 3–5 měsíců (13. 3. v 9 h., 15. 3. v 11 h.).
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, Montessori centrum, nám. sv. Hedviky 2680/9, 
www.montessoriopava.webnode.cz, tel. 732 982 993. 17. 3. v 10–12 h.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ, ZŠ Ilji Hurníka Opava, www.zsochranova.cz. 
Prohlídka a prezentace aktivit školy. 22. 3. v 15.30–17.30 h., budova na Pekařské 
ulici.
HERNIČKY PRO DĚTI A RODIČE, Mateřská škola Šrámkova. Aktivní trávení 
volného času před nástupem dětí do mateřské školy. Každou St v 16–17 h.
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Šikulky pomáhají nedonošeným dětem

Členky výtvarného klubu „Šikulky“, který se pravidelně schází na Ob-
lastní odbočce Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých 
ČR, se  aktivně zapojily do  celorepublikového projektu Uháčkujte 

chobotničky. Projekt do České republiky dorazil z Dánska, kde vědci zjis-
tili, že  nedonošená miminka se  s  chobotničkami cítí bezpečněji a  lépe 
prospívají. Porodnice proto hledají dobrovolníky, kteří by jim chobotničky 
uháčkovali.

Dámy z klubu projekt oslovil, a tak nelenily a přiložily ruce k dílu. Ve středu 
7. února tak předaly třicet kusů chobotniček novorozeneckému oddělení 
Slezské nemocnice v Opavě a dohodly se na další spolupráci.

Krátce

Počítač mohou ovládat očima
Technologie PCEye Go – komunikace po-
hledem je neuvěřitelným pomocníkem 
při komunikaci s  dětmi i  dospělými, kteří 
nemluví, například z  důvodu mentálního 
a kombinovaného postižení, autismu či dět-
ské mozkové obrny. Právě o takové klienty 
pečují v  Denním stacionáři pro děti a  mlá-
dež s kombinovanými vadami Mraveneček. 
PCEye Go je hardwarová lišta se dvěma ka-
merami, které detekují polohu a pohyb očí 
a umísťují kurzor myši tam, kam se uživatel 
dívá. Klepnutí myší se  provede prodlou-
ženým pohledem do  jednoho místa nebo 
mrknutím. Technologie může výrazně po-
moci i  lidem, kteří mají činnost jemné mo-
toriky omezenou například po úrazu páteře, 
protože s  její pomocí mohou opět vyhle-
dávat na  internetu, komunikovat s  přáteli, 
používat Skype nebo ovládat další přístroje 
v  domácnosti. Dvouhodinová prezentace 

určená pro zájemce z  řad laické i  odborné 
veřejnosti, na  které bude tato technologie 
představena, se uskuteční v pátek 2. března 
v 9 hodin v sídle Mravenečku na Neumann-
ově 3. 

Rozšíření půjčovny kompenzačních 
pomůcek
Centrum pro zdravotně po-
stižené Moravskoslezského 
kraje, o. p.  s., které pomáhá 
osobám se  zdravotním po-
stižením a  seniorům žijícím 
na Opavsku, také provozuje půjčovnu kom-
penzačních pomůcek pro veřejnost. Ty jsou 
k zapůjčení na nezbytně nutnou dobu, než je 
uživatel získá hrazené z příspěvku. Letos byl 
navýšen počet mechanických invalidních vo-
zíků a pořízena byla také mobilní nafukovací 
koupací vana umístitelná na lůžko. Půjčovna 
dále nabízí francouzské hole, sprchovou či 

vanovou sedačku, klozetové křeslo, chodítko, 
toaletní nástavec na WC, nájezdovou rampu, 
Epi-alarm, schodolez a mobilní závěsný elek-
trický zvedák. V případě zájmu navštivte de-
tašované pracoviště organizace na Liptovské 
21 v  Kylešovicích, tel.: 553  734  109, e-mail: 
czp.opava@czp-msk.cz. Bližší informace zís-
káte také na webu www.czp-msk.cz.

Koledníci budou bruslit
Bruslení zdarma přichystala Charita Opava 
jako odměnu pro všechny koledníky i  ve-
doucí skupinek letošní Tříkrálové sbírky. 
Opavský zimní stadion pro ně bude otevřen 
hned první den jarních prázdnin, tedy v pon-
dělí 5. března v čase od 11 do 12.30 hodin. 
Koledníci letos při rekordní Tříkrálové sbírce 
na Opavsku vybrali pro potřebné 2 190 037 
korun. Kromě bruslení je ještě čeká pozvání 
do aquaparku v Kravařích nebo na prázdni-
nové Sluníčkové odpoledne.

PŘEDNÁŠKY A BESEDY
10. 3. 13.00–14.30 PETR JAŠEK. Strhující příběh křesťanského 

aktivisty, který byl zatčen súdánskou tajnou policií 
a po 14 a půl měsících byl osvobozen. Kino Mír.

12. 3. 15.00 ARCHITEKTURA A HISTORIE KOSTELA SV. 
HEDVIKY. Přednáší P. Tesař ze Zemského archivu 
Opava. Pořádá StOpa. Klub důchodců, Masary-
kova 25.

14. 3. 18.00 ANTIOXIDAČNÍ OCHRANA BUNĚK a její 
význam v prevenci závažných onemocnění – 
nové porozumění vitamínu C. Přednáší Š. Klocek 
(Centrum Sedmikráska ve spolupráci s Finclubem 
Opava, tel.: 603 100 430). Restaurace U Minervy, 
Mařádkova 28.

15. 3. 18.00 FRÍSKÝ KŮŇ – ČERNÁ PERLA. Beseda s D. Gre-
gorem, uznávaným fotografem koní. Více info 
na www.foto-gregor.com. Café Evžen, Lepařova 4.

22. 3. 18.00 STARÝ ZÁKON A VÝTVARNÉ UMĚNÍ: ABRA-
HAM. Přednáší Martin Pavlíček z Katedry dějin 
umění Univerzity Palackého Olomouc. Fara Česko-
bratrské církve evangelické, Lidická 2.

26. 3. 15.00 MÓDA OSMIČEK A VZNIK 1. REPUBLIKY. 
Prohlídka výstavy v muzeu, sraz před historickou 
budovou SZM. Pořádá StOpa.

27. 3. 17.30 MILUJ SÁM SEBE. O zdravém sebevědomí, 
přednáší T. Sedlák. Klub Zdraví, Na Rybníčku 60, 
suterén.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
20. 3. 18.00 KAŽDÝ ZPÍVÁ TAK JAK UMÍ. Opavský smíšený 

pěvecký sbor. Přijďte si zazpívat spolu se sborem, 
pro zájemce rozezpívání od 17.30 h. Galérka 
U Dvou dobráků.

SPORTOVNÍ AKCE A CVIČENÍ
DP „BEZRUČOVA MORAVICE“. 58. ročník nejstaršího turistického pochodu 
v České republice. Pořádá Odbor vysokohorské turistiky TJ Opava a odbor KČT 
„VHT OPAVA“. Místo startu a cíle: Národní dům, Podolská ulice, Hradec nad 
Moravicí. Začátek v 6 h. (trasy: 50 km, 35,25 km, 15,13 km). Objednávky do 15. 
3.: 731 760 325, radekporebsky@seznam.cz, více info na: www.vht-kctopava.cz.
KRAV MAGA, Centrum bojových umění, Olomoucká 101, tel.: 777 133 553. 
Seminář Self-Defense for everyone (3. 3. ve 10–13 h.), Seminář sebeobrana pro 
děti 7–15 let (3. 3. v 13–15 h.).
SPORT PERFEKT VĚRY MACOŠKOVÉ, sady Svobody 4, tel.: 602 744 348, www.
sportperfekt.cz. 3. 3. v 9.30 h. Barevná Zumba, 10. 3. v 10 h. Obličejová jóga, 
24. 3. v 10 h. Focení aury a čaker s přednáškou, 30. 3. Velký pátek v pohybu.
Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

Redakční uzávěrka je 12. března. 

Foto: SONS
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Odborníci podpoří pečovatele

Charita Opava bodovala ve fotosoutěži

Ve  středu 7. března začíná v  Komunit-
ním centru Liptovská, v  prostorách 
tréninkové kavárny Animy Viva, z. s., 

první z  pěti setkání v  rámci vzdělávacího 
a  osvětového kurzu pro rodiče, pečovatele 
a blízké osob trpících chronickým duševním 
onemocněním s  názvem Duševně nemoc-
ný v  rodině. Tématem prvního setkání jsou 
informace o duševních poruchách, rehabili-
taci, komunitní péči u nás a konceptu RECO-
VERY (zotavení).

Kurz je součástí projektu Podpora neformál-
ních pečovatelů duševně nemocných, jehož 
hlavním realizátorem je Centrum pro roz-
voj péče o  duševní zdraví. Každé setkání je 
vždy zaměřeno na  konkrétní téma, kterého 
se zhostí zkušení lektoři z Fokusu Mladá Bole-

slav. „Když nás paní Markéta 
Humláková, projektová ma-
nažerka z  Centra pro rozvoj 
péče o  duševní zdraví, oslovila ke  spolupráci, 
vzali jsme to jako samozřejmost a  přirozenou 
reakci, jelikož podporu rodičů a  pečovatelů 
vnímáme jako důležitou součást péče o  oso-
by s  duševním onemocněním,“ uvedla Hana 
Brňáková, ředitelka spolupracující organiza-
ce Anima Viva, z. s., která vznikla na základě 
neformálního setkávání rodičů a pečovatelů 
osob s duševním onemocněním již v dubnu 
roku 2002. 

Setkání jsou určena všem, kteří pečují nebo 
mají v  rodině člověka s  duševním onemoc-
něním a  potřebují více informací o  tomto 
onemocnění, možnostech léčby a  zotavení. 

„Tematické okruhy jsou zaměřeny na  oblast 
léčby, komunikace s  člověkem s  duševním 
onemocněním, služeb pro tyto nemocné, a  to 
nejen z  oblasti sociální, ale i  z  oblasti právní. 
Ambicí kurzu je podpora a  posílení blízkých 
v pečovatelské roli,“ doplnila Hana Brňáková.  

Druhé setkání je naplánováno na  28. břez-
na a  následovat budou další – 25. dubna, 
16. května a 13. června. Bližší informace o ná-
plni kurzů a  lektorech poskytne zájemcům 
Markéta Hulmáková z  organizace Centrum 
pro rozvoj péče o duševní zdraví, z. s., na e-
-mailu: hulmakova@cmhcd.cz či telefonním 
čísle: 775 582 223.

Charita Opava slaví fotografický 
úspěch. Polovinu ze  všech ocenění 
v  jubilejním desátém ročníku foto-

soutěže Charit celé republiky Můj svět totiž 
získali její zaměstnanci, dobrovolníci nebo 
klienti. 

V kategorii portrét získal třetí místo Martin 
Židek a  česné uznání poroty dobrovolník 
z  Vlaštoviček a  nositel ocenění Křesadlo 
Vladimír Herman. Ten také obsadil druhé 
místo v  kategorii Život kolem nás, kterou 
Opavané téměř ovládli, protože bronzovou 
medaili získala Ludmila Slaninová z  Chrá-
něných dílen svatého Josefa a čestné uzná-
ní opavská dobrovolnice Lenka Kopfová. 
A  hned dvakrát bodovali ve  třetí kategorii 
klienti sociálně terapeutické dílny Radost. 
Druhé místo obsadila Jana Hertlová a čest-
né uznání poroty si vysloužila Lucie Ježko-
vá. Za  zmínku stojí i  to, že  na  třech sním-

cích jsou zachyceni klienti Charity Opava. 
Ve dvou případech je to nevidomý Alexandr 
Kliment, který se vlastní pílí z klienta Domu 
svatého Cyrila a Metoděje ve Vlaštovičkách 
propracoval až  na  pozici maséra Wellness 
centra, jedna foto-
grafie pak zobrazuje 
klientku Radosti Kat-
ku Hankovou. Ceny 
ale putují do celé re-
publiky, přičemž zla-
té medaile za  první 
místo si odnášejí lidé 
z  Charit v  Novém Ji-
číně, Žďáru nad Sá-
zavou a Rajhradu. 

Komise kromě oce-
něných fotografií vy-
brala z 242 fotografií 
dalších 21 snímků, 

které dohromady s těmi vítěznými tvoří le-
tošní jubilejní desátou výstavu Můj svět. Ta 
bude v  Historické výstavní budově Slezské-
ho zemského muzea k vidění do 8. března. 
Poté ji opět čeká celoroční putování po ČR.  

Foto: Vladimír Herman

Na Downův syndrom upozorní Ponožkový den

Letos v  březnu opět chtějí žáci a  pra-
covníci Základní školy a Praktické školy 
na náměstí Slezského odboje upozornit 

na Světový den Downova syndromu. „U této 
příležitosti uspořádáme ve  středu 21. břez-
na tradiční společnou přehlídku hudebních, 
dramatických, gymnastických a  tanečních 
vystoupení s  názvem Ponožkový den 2018,“ 
uvedl ředitel školy Jiří Kupka a dodal: „V Kul-
turním domě Na Rybníčku se představí mladší 
žáci z  Opavy a  okolí, polovina vystupujících 
budou dívky a chlapci se speciálními vzděláva-

cími potřebami.“ Součástí tohoto dne je také 
výzva školám v celé České republice a bude 
probíhat v  zapojených školách. Své sympa-
tie s  touto akcí můžete vyjádřit i vy, když si 
v tento den obujete ponožky různé, výrazné 
nebo jinak neladící.

Světový den Downova syndromu připadá 
na 21. března, toto datum svými čísly připo-
míná ztrojení 21. chromozomu. Zvětšené 
chromozomy jsou podobné ponožkám, proto 
se staly jeho symbolem. Po celém světě se při 

této příležitosti konají různé akce upozorňují-
cí na lidi s handicapem a na jejich potřebu být 
součástí společnosti. 

Speciální škola na náměstí Slezského odboje 
existuje od  roku 1990 a  věnuje se  zejména 
dětem a žákům, kteří mají obtíže při zvládá-
ní učiva v běžných školách. Žáky jsou i děti 
s kombinovanými vadami či autismem, mezi 
ně patří i  děti s  Downovým syndromem. 
Ponožkový den škola organizuje již osmým 
rokem.
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Jarní křížovka
V lékárně. Důchodkyně diabetička žádá v lékárně umělé sladidlo. Podnikavý lékárník se předvádí: „Máme tady úplnou novinku, kterou vám 
vřele doporučuji. Je pětkrát sladší a pětkrát méně kalorická než běžný cukr.“ Důchodkyně přejde s úsměvem do protiútoku: „(Její požadavek 
se dozvíte z tajenky křížovky.)“

Vážení čtenáři,
tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížov-
ky, od  nás získají tričko s  logem města. Zvlášť vylosujeme jednoho 
výherce, který nám zašle správné odpovědi na  přesmyčky, sudoku 
i  křížovku. Ten také navíc obdrží fotografickou knihu o  Opavě. Své 
odpovědi zasílejte do 12. března, a to buď na adresu: Magistrát města 
Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mai-
lem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na  podatelně 
magistrátu. Tajenka únorové křížovky zní: akademický malíř Valentin 
Držkovic. Řešení sudoku je: 4372 591986 = kino Beseda. Přesmyčky 
– názvy opavských ulic: Bílovecká, Almužnická, Boční, Archivní, Bře-
zinova, Bruntálská, Antonína Sovy, Boženy Němcové, Bochenkova, 
Alšova. Ručník s logem města si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: 
Dagmar Holíková, Milan Krajča a  Milena Kupková. Knihu Tajemná 
Opava navíc získá: Jaroslav Mišák. 

Přesmyčky
Bývalí opavští prvoligoví fotbalisté. Interpunkční znaménka do ře-
šení nepatří. 

Matematická úloha a sudoku
Tenisové finále. Do  finále dorosteneckého tenisového turnaje 
se  probojovala i  moje sestra. Jakým výsledkem skončilo toto finále, 
jestliže je známo, že sestra v něm vyhrála 15 a prohrála 14 gamů, v prv-
ním setu se  hrálo jen 7 gramů, druhý set zápasu skončil tiebreakem 
a třetí set vyhrála jedna z finalistek o 3 gamy? Váš výpočet porovnejte 
s výsledkem v sudoku. Vpravo nahoře je výsledek utkání z pohledu 
sestry a ve středních řádcích výsledky jednotlivých setů. Sudoku řeší-
me podle všeobecně známých pravidel. 

 A  MRZNE !

 BARÁK  NE

 BRAL "T"

 DNY  ALFA

 JAN  KOUŠE

 MASKA

 MÁ  SKLO

 O  KLÍNEK

 TU  KYT

 ZA  HRAMI

6 3 7 8 :

8 1 4

4 1 5 9

: 4 8

8 2 : 4 1

9 1 :

9 8 1 3

2 5 7

7 9 6 2

Pomůcka: Český Slovenská
Arus, Sádra Starší lék Uleknutí Kruhový fotbalový Celebeský Tenisový obec se- Zn. prášku Zazpívati Hlas Inic. spis. Malý korá- Starořecké
Onot, prstenec záložník buvol úder verně od na praní (rébusově) (z latiny) Rollanda lový ostrov podsvětí

this, vox (Patrik) Vel. Krtíše
Sovětský

nápravně- Vz. bromidu Náhlá
pracovní hlinného změna

tábor

Cizí žen.
jméno
(Irena)

Úkryt zvěře Srdečnice
Měřič TV
signálu Estét(obecně)

Angl. "nebo"
1. DÍL Indonéský

TAJENKY mys na o.
Celebes

Bulharská Rakouská Hluboký
SPZ Staré měna císařovna žen. hlas
Lubovni Řím. čísly Nehezky Kyselka649 (sloven.)

Oblíbená Ruská Výměra
Nemocní akční počí- řeka pozemku

(expr.) tačová hra Dánský SálatTalisman poloostrov

2. DÍL
TAJENKY

Dusíkatá
organická
sloučenina

Zkr. předn.: Řeč- Anglicky
Jméno
herce
Fialy

nic. umění a ko- "tento" Český zpě-
munik. kolaps Nástroj vák (Josef)
Lahodná věc sekáče

Náš sbormis- Německy Předložka
Bantuský tr (Lubomír) "dítě" Latinská
černoch Sibiřský Nitrid předložka

kozoroh tantalu (přes, pro)
3. DÍL

Chem. zn. TAJENKY
hliníku Inic. malíře

Aleše

Opasek Kvásek Islámský
učenec

Odysseův Chaplinova Zničení
domov manželka najetím
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Leskovec u Březové Brumovice Brumovice - Kolná

Foto RD 17173 Foto RD 17287 Foto CH 17252

Zemědělská usedlost RD 2x 2+1 Rekreační chata
1.290.000 Kč 1.990.000 Kč 1.450.000 Kč

Opava Opava Velké Hoštice

Foto RD 17213 Foto RD 17008 Foto RD 17282

Dvougenerační vila, Luxusní RD 4+1 RD 5+1 a 0+1
Cena v kanceláři 8.700.000 Kč 4.920.000 Kč

Velké Hoštice Kružberk Štáblovice

Foto RD 14338 Foto RD 18012 Foto RD 17294

RD Novostavba RD RD
5.900.000 Kč 4.700.000 Kč 3.500.000 Kč

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica
R. Gratzová, J. Martínková, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. S. Veselá

    V Opavě jsme v realitách 1. 

OPAVA • Masarykova tř. 25 •  tel/fax 553 716 551
KRNOV • Soukenická 5 • tel. 775 661 357
www.1realitka.cz • e-mail: 1realitka@1realitka.cz  

Aktuální nabídku najdete na WWW.1REALITKA.CZ nebo v našich výlohách.

Největší nabídka • Nejnižší provize • Tradice • Profesionalita

založeno v roce 1992

www.jidelna-mikes.czwww.jidelna-mikes.czwww.jidelna-mikes.cz
Jídelna Mikeš spol. s r.o.

Tel. objednávky /po - pá: 10-13 h./: 
608 082 999   
Tel. ved. provozovny: 608 610 163

Nabízíme rozvoz jídel 
do fi rem a domácností

Možnost stravování veřejnosti 
v prostorách jídelny na Vrchní 30, 
Opava-Kateřinky (areál ZD Kateřinky)

Kontakt, přihlášky, propozice a informace u vedoucí  TK Dancing Roses Opava 
Bc. Jindřiška Tyranová, Mobil:731513928, e-mail: opavskaruze@seznam.cz
Kontakt, přihlášky, propozice a informace u vedoucí  TK Dancing Roses Opava 

TK Dancing Roses Opava ve spolupráci se Statutárním městem Opava pořádají

5. ročník nepostupové soutěže 
mažoretek a roztleskávaček 

Opavská růže 2018
Kdy: neděle 18. 3. 2018 od 9 hod.
Kde: Víceúčelová hala v Opavě, Žižkova 8/2904
Pořádá akci: TK Dancing Roses

5. ročník nepostupové soutěže 
mažoretek a roztleskávaček 

Opavská růže 2018

Víceúčelová hala v Opavě, Žižkova 8/2904

Vstupné:  Dospělí 80 Kč, Děti 4-15 let 40 Kč, do 3 let zdarma

PRONÁJEM BYTU 2 + kk

U Synagogy 2, Opava, 45 m2  vyvýšené 1. nadzemní podlaží  kompletní 
rekonstrukce v r. 2013  klidná část předměstí  2 min. pěšky od Horního nám.

 Nájem 5 500 Kč, energie 4 500 Kč  Záloha 10 000 Kč.  
 777 786 503   RK NEVOLAT!
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Krátce
V mateřské škole si pohrají děti i rodiče
Každou středu nabízí Mateřská škola Šrám-
kova Herničky pro rodiče a  děti, které ješ-
tě nenastoupily do  mateřské školy. Těšit 
se všichni můžou na zábavný program. K dis-
pozici je velká místnost s hračkami. Převléct 
a přezout se můžou návštěvníci v šatničkách. 

Základní škola Ilji Hurníka otevře dveře
Den otevřených dveří na  Základní škole Ilji 
Hurníka se  uskuteční ve  čtvrtek 22. března 
v  budově školy na  Pekařské ulici od  15.30 
do  17.30 hodin. Na  programu je mimo jiné 
prohlídka a  prezentace aktivit školy, zkouš-
ky pěveckých sborů Minidomino a Domino, 
ukázky práce s  tablety a  interaktivní tabulí, 
vystoupení žáků na  hudební nástroje (bicí, 
elektrická kytara, housle a  jiné), výtvarné 
dílny či opičí dráha pro malé návštěvníky. 

Všechny informace najdete také na  webu 
www.zsochranova.cz.

Na Otické můžete přivítat jaro
Netradiční den otevřených dveří si připra-
vili na  Základní škole Otická, kde v  úterý 
20. března bude připraven program. Od 8.55 
do  10.45 můžete nahlédnout do  výuky 
na 1. stupni. V době od 15.30 do 18 hodin je 
možné si vyzkoušet zápis nanečisto, společ-
ně s žáky a vyučujícími vynést Mařenu, zku-
sit si angličtinu na  divadelním představení, 
ochutnat jarní pamlsky, které připraví žáci 
školy, a také zhlédnout hudební vystoupení. 

V Opavě znovu otevřou třídu s rozšířenou 
výukou angličtiny a matematiky
Pokud patříte mezi rodiče, kteří chtějí pro 
svého budoucího prvňáčka něco navíc, ale 

upřednostňujete klasické školy před sou-
kromými, je pro vás Třída Opava na Základní 
škole Englišova správnou volbou. Třída žá-
kům nabízí doplnění standardního studijního 
programu o  jednu vyučovací hodinu denně. 
Veškerá přidaná výuka je nedílně začleněna 
přímo do rozvrhu třídy a děti se tak už od prv-
ní třídy učí angličtinu, systematicky rozvíjejí 
své logické myšlení, k  čemuž přispívá i  vý-
uka matematiky Hejného metodou, a pracují 
na rozvoji své osobnosti i na budování pozi-
tivních vztahů ve třídě. Od třetí třídy je zařaze-
na hodina informatiky, která doplňuje rozvoj 
matematického a logického myšlení ještě my-
šlením programátorským. Informační schůzka 
pro rodiče, na které se dozvědí více o výuce 
a  organizaci, proběhne v pondělí 19. března 
od 15.30 hodin přímo ve škole. Podrobnější 
informace najdete na www.svetvzdelani.cz.

Foto: ZŠ Šrámkova

Opavští žáci uspěli 
na Mene Tekel

Matematické naděje mají sraz v Opavě

Na začátku února proběhl již 12. ročník 
mezinárodního projektu Mene Tekel. 
Jedná se  o  nekomerční multidisci-

plinární festival bojující za  lidská práva, pro 
paměť národa s cílem připomínat historické 
mezníky nejen naší země, ale i dalších států 
Evropy. Hlavním organizátorem projektu je 
pražská společnost Umění bez bariér. Jeho 
součástí je i  výtvarná soutěž, v  níž sklízeli 
úspěch žáci Základní školy Šrámkova. 

Letošní téma Cesty ke svobodě se snažilo na-
jít reflexi v poslání festivalu s cílem podnítit 
mladou generaci k  zamyšlení se  nad otáz-

kami existence každého člověka v  širším 
kontextu historických i  soudobých událostí. 
Vyhlašovatelé zadáním nepřímo odkazují 
k  Všeobecné deklaraci lidských práv a  svo-
bod, přijaté v  Helsinkách Valným shromáž-
děním OSN v  prosinci 1948, a  umožnili tak 
uchopit téma způsobem adekvátním znalos-
tem, prožitkům, názorům a  osobnostnímu 
profilu účastníků.

Cenu poroty za skupinovou práci pojmeno-
vanou Naši letci v RAF si odnesli žáci 8. A. Pá-
ťák Robert Hopjan pak získal 3. cenu za gra-
fickou práci na téma Legiovlak.

Další ročník mezinárodní matema-
tické soutěže Náboj 2018, který je 
určený pro pětičlenné týmy středo-

školáků, se  uskuteční v  pátek 23. března. 
Jedno ze  dvou českých soutěžních míst 
bude opět ve  slezské metropoli, přičemž 

jej již pojedenácté bude hos-
tit Matematický ústav Slez-
ské univerzity v Opavě. Opět 
se  zde utkají zástupci gym-
názií a  středních škol z  celé 
Moravy a Slezska. 

Soutěžní týmy mají jedi-
ný úkol – v  čase 120 minut 
vyřešit co nejvíce úloh. 
„Rozhodně však nejde jen 
o  bezhlavou aplikaci naby-
tých vědomostí, ale úlohy vy-
žadují jistou dávku invence, 

důvtipu, logiky a také kolektivní spolupráce 
a taktiky. Soutěž je doprovázena i jinými, již 
nesoutěžními aktivitami s  matematickou 
tematikou, například hlavolamy, přednáš-
kami a  besedami,“ uvedl tiskový mluvčí 
Daniel Martínek. 

Soutěž se  uskuteční ve  stejném čase v  ně-
kolika zemích současně – své žáky může při-
hlásit každá škola z České republiky, Sloven-
ské republiky, Německa, Rakouska, Polska, 
Maďarska a  Skotska. V  loňském roce se  jí 
zúčastnilo celkem 449 družstev tzv. juniorů, 
tedy žáků maturitních ročníků a třetích roč-
níků středních škol, a 405 týmů tzv. seniorů, 
tedy středoškolských posluchačů bez rozli-
šení věku. Foto: Slezská univerzita
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Kuchařka

Koupelny pod jednou střechou

Koupelnové studio
Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523
 728 834 329

Provozovna 
Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   
 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz

1200 m
2

Recepty

Na počátku 20. století vznikaly ve městech no-
blesní kavárny, kde se scházela vybraná spo-
lečnost. Nejinak tomu bylo i v Opavě. Na rohu 

dnešní Olomoucké a  Lepařovy ulice přebudoval 
během let 1903–1904 kavárník Ferdinand Gebauer 
nízký objekt do dnešní podoby. Tehdy kavárna nesla 
název Hedvický dvůr. Po  2. světové válce byla pře-
jmenována na Národní kavárnu. Mnozí si i dnes nos-
talgicky vzpomenou na příjemnou atmosféru, plnou 
vůně vynikající kávy. Denní tisk a různé časopisy byly 
hostům také k  dispozici. Národní kavárna přežila 
až do konce minulého století. Na čem si mohli hosté 
pochutnat v  době největší slávy Národní kavárny? 
Opava byla na  počátku dvacátého století hlavním 
městem Rakouského Slezska a právě i zde byla po-
dobnost rakouské Vídni, což se projevilo i v nabídce 
tehdejších jídel a nápojů.

Hezké jarní dny přeje Eva Peterková.  

Co nám chutnalo 
v minulosti – 
Národní kavárna

Vídeňský řízek 
Podle legendy doporučil slavný vojevůdce J. V. Radecký v dopise císaři Františ-
ku Josefovi I. pochoutku „cotoletta“, se kterou se seznámil v Benátkách. Jednalo 
se o kotletu obalovanou směsí strouhanky a parmazánu. Císařský kuchař neměl 
parmazán, a proto nahradil sýr moukou a vejcem, a tak byl na světě „vídeňský ří-
zek“. Pravý vídeňský řízek se připravuje z plátu telecí kýty. Podával se s vídeňským 
bramborovým salátem.

Tradiční vídeňský bramborový salát 
Potřebujeme: 600 g salátových brambor uvařených ve  slupce a  nakrájených 
na plátky (nesmí se rozpadat).
Zálivka: V 250 ml hovězího vývaru svaříme 3 polévkové lžíce 8% octa, 6 lžic oleje, 
½ kávové lžičky estragonové hořčice, sůl, mletý pepř a trochu cukru. 
Příprava: Brambory dáme do mísy a přidáme nadrobno nakrájenou cibuli (do ví-
deňského salátu patří šalotka), pomalu poléváme připravenou zálivkou a jemně 
promícháme. Salát můžeme podávat teplý i studený. 

Sachr dort
Těsto: 160 g másla, 160 g kvalitní čokolády, 6 vajec, 80 g moučkového cukru, 80 g 
cukru krupice, 160 g hladké mouky, špetka soli.
Příprava: Změklé máslo ušleháme s  moučkovým cukrem do  pěny, oddělíme 
žloutky od bílků, čokoládu si rozpustíme ve vodní lázni. Do máslové pěny pomalu 
přidáme rozpuštěnou čokoládu, žloutky a pomalu šleháme. Z bílků, soli a krupi-
cového cukru vyšleháme tuhý sníh. Obě hmoty spojíme a  dáme do  vymazané 
dortové formy péci. Po  upečení necháme dort vychladnout, pak jej rozkrojíme 
a pomažeme meruňkovou marmeládou. Nakonec si připravíme z 240 g čokolády 
polevu, kterou celý dort polijeme, necháme ztuhnout a krájíme.

Pohlednice Olomoucké ulice s kavárnou – rok 1915. Ze sbírky W. Gesiericha
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Dílo českého malíře a  komiksového 
kreslíře bude od  15. března k  vidě-
ní na  nové rozsáhlé výstavě v  Domě 

umění. Ta nese název Kája Saudek 18+ 
(od komiksu přes erotiku k pornografii), při-
čemž vychází právě z  dominantního prvku 
Saudkovy tvorby, kterou byla erotická kres-
ba.

„Vzhledem k tomu, že byl Kája Saudek označen 
českým králem komiksu, tak si téma erotické 
kresby právem zaslouží stejnou pozornost. 
Rozhodli jsme se  proto připravit výstavu, kte-
rá bude obsahovat to nejlepší z  tohoto žánru 
a dostatečně důstojně ho bude reprezentovat,“ 
uvedl kurátor výstavy Jan Kunze z  Opavské 
kulturní organizace (OKO). 

Příběh  tvorby Káji Saudka pro veřejnost za-
čal koncem 40. let a už v dětském školním ča-
sopisu Tuleň, který vydával s bratrem Janem, 

je vidět jemný náznak erotiky, který v násled-
ném období silně přitvrdil. „V 50. a 60. letech 
bylo prakticky po  celém světě téma erotiky 
a  pornografie cenzurované a  kontrolované. 
V tehdejším Československu, kde vládl komuni-
stický režim, však toto téma bylo jasným tabu 
a za jeho zpracování hrozil značný postih včet-
ně trestu vězení,“ připomněl Jan Kunze.

Kája Saudek svým talentem bravurně pokořil 
hranici, kdy obrázek předčí skutečnost, což 
je v erotické kresbě nelehké. Všude tam, kde 
se tehdejší autoři námětů nebo scénářů po-
třebovali tématu erotiky alespoň dotknout, 
se stal velice vyhledávaným umělcem a tím 
současně i  jedním z  hlavních propagátorů. 
„A tak nejen komiksy a zapovězený styl americ-
ké kresby se mu bohužel staly osudným v nepo-
chopeném a nepřejícím režimu, který ho za to 
vše tvrdě stíhal. Za tuto genialitu byl nakonec 
i  odsouzen na  půl roku vězení ,natvrdo´,“ do-

plnil kurátor David Goldberg s tím, že i přes-
to vše nadále zůstal Kája Saudek věrný své 
tvorbě a pracoval pod pseudonymem Erich 
Toman. Nové jméno vzniklo slovní hříčkou 
z prostého erotoman.

Na výstavě, která začne vernisáží 15. března 
v 18 hodin a potrvá do 3. června, naleznete 
množství děl i fragmentů s touto tematikou 
– originální kresby, komiksy, oleje na  plát-
ně, skici, objekty, video, ale také i konkrétní 
kresby, za  které byl Kája Saudek odsouzen 
do vězení. „K vidění tak budou také věci, které 
nebyly dosud nikdy zveřejněny a  jsou zapůj-
čeny z  různých soukromých sbírek. Ve  třech 
patrech Domu umění naleznete velký průřez 
od začátku do konce Saudkovy tvorby. Přízemí 
bude vyhrazeno pro tvorbu přístupnou i  těm 
nejmenším, do dalších patrech se dostanou jen 
osoby starší 18 let,“ poznamenal na závěr Jan 
Kunze.

V  kostele svatého Václava vystoupí 
ve středu 28. března přední moravští 
lidoví zpěváci Magdalena Múčková, 

Klára Blažková, Jan Zaviačič, Petr Mička 
a  Ensemble Flair pod taktovkou Jana Ro-
kyty. V 18 hodin zde začne koncert Hudba 
pravdy aneb Setkání s  láskou, vírou a  ne-
bem, který bude navíc živě vysílán na  vl-
nách Českého rozhlasu Ostrava a  také 
na youtube. Dramaturgie koncertu je spja-

ta s velikonočními svátky a je zároveň i na-
léhavou prezentací odkazu moravské lido-
vé a  chrámové hudby. Autorský koncertní 
pořad Jana Rokyty a Jana Rokyty mladšího 
je určen široké veřejností a  má být kul-
turním i  duchovním obohacením období 
svátků velikonočních. Prostřednictvím se-
tkání s láskou, vírou a nebem má také při-
pomenout a podpořit kulturní a spirituální 
hodnoty naší společnosti.

V koncertu zazní mimo jiné i duchovní tema-
tikou opředené moudré slovo, skladby Jana 
Ámose Komenského, kostelní i  lidové písně 
z Horňácka a Valašska, jakož i závěrečná spo-
lečná píseň Aby nás Pán Bůh miloval Karla 
Jaromíra Erbena.

Vstupenky budou k  dostání na  místě v  den 
konání, případné rezervace na  telefonu 
596 203 111 či e-mailu: info@musicapura.cz.
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